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Véres botrány a 6-os villamoson

M a é jfé lk o r  é le ibe  
lép lek  a  szankc iók
O laszország e llen

Mussolini az emberiség legszégyenieljesebb 
napjának nevezi november 48-ái

Badoglio vasárnap megindította ax uj 
evőteljes offenxivái

Aszmara, november 17. 
— .4 Reggeli Újság tudósítójától —

A sajtóhad iszá lláson  nem  kelte tt nagyobb  m eglepetést az olasz 
legfőbb irán y ításáb an  beállo tt változás. Itt úgy tu d ják , hogy m ár négy nappal 
ezelőtt e lhatározták , hogy a  kele ta frika i h aderők  legfőbb p aran csn o k á t k icseré
lik. Az a körü lm ény, hogy  a legjobb o lasz  stra tégának  ism ert Badoglio tábornagy  
vette át a  főparancsnokságo t, a r r a  enged következtetni, hogy az olasz előnyom u
lás ütem ét gyorsítják .

V asárnap fo lyam án  az eddiginél n ag y o b b  arán y o k b an  indu ltak  el az olasz 
légi rajok felderítő  u ta k ra  s ez a lk a lo m m al szám os bom bázást is végrehajto ttak .

A felderítő  ú tró l v isszatért m egfigyelő tisztek előadásából k iderül, hogy az 
olaszoknak s ik e rü lt m egállap itan iok  R asz Szejum  ta rtózkodási helyét. A m eg
figyelő tisztek ugyanis az ellenséges tá b o rb a n  a  többi sátortó l elkülönítve, nagy 
piros sá to rt fedezték fel s va ló sz ínűnek  ta rtják , hogy’ Szejum  herceg sá trá t 
látták.

V asárnap ú jbó l szám os törzsfőnök hódolt be az olasz csapatoknak . Ezek 
között van M oham ed Abdul Asszan d e rv is  is, aki egyike a  vidék legism ertebb 
törzsfőnökeinek.

A fasiszta nagytanács 
történelmi ülésén meg
bélyegezte a szankciós 

államokat

h ad  vezetőség

Róma, november 17.
A Reggeli Újság tudósítójának telefonjelentése.

A Palazzo Venezia előtt a késő órákig tü
relmesen állt a tömeg vasárnapra virradó éj
szaka. A kivilágított ablakok mögött méltó
ságteljes hangulatban ült együtt már órák 
óta a fasiszta nagytanács, hogy

a történelemben példa nélkül álló szank
ciók életbelépte előtt huszonnégy órával 
felemelje ünnepélyesen tiltakozó szavát._

Szinte nappali világításban fürdött a törté
nelmi tér s a tömeg egy pillanatra sem tágí
tott Időnként egy-egy lelkes kiáltás nyomán 
ivégigvjharzott a tömegen az éljen, amint a 
Dúcét, a büszke Olaszországot, a fasizmust

és I)e Bono tábornagyot éltették.
Mindjárt az ülés kezdetén

a szenátus elnöke terjesztette be zu^v 
evvivák közepette az első határozati 

javaslatot,
amelyben a nagytanács kifejezésre juttatja 
az olasz nép korlátlan bizalmát a Duce iránt 
s azt a lelkesedést, amellyel a nemzet a kor
mányfőnek az olasz nép jogai érvényesítésére 
irányuló törhetetlen akaratát kiséri.

— Az olasz nemzet valamennyi tagja — 
mondotta emelt hangon az elnök — feltétlen 
és törhetetlen bizalmai érez a Ducc műve 
iránt és

bármikor hajlandó arra, hofy a nagy cél

érdekében minden áldozatot magára 
vállaljon.

A fasiszta párt titkára volt a következő 
szónok. Azt indítványozta, hogy a nagytanács 
távirati utón küldje bajtársi üdvözletét De 
Bono tábornagynak és az uj fasiszta Olasz
ország harcosainak, akik

az afrikai hadjárat során törhetetlen 
forradalmi szellemükről tesznek tanú

bizonyságot
és felszabadító fegyvereikkel Róma örök ci
vilizációjának úttörői.

Mind a két indítványt egyhangú lelkese
déssel fogadta el a nagytanács.

Miután mind a két indítványt egyhangú 
lelkesedéssel elfogadták, Mussolini lépett a 
szónoki emelvényre. A Duce keresetlen egy
szerűséggel tett jelentést arról a helyzetről, 
amely a megtorló intézkedések életbelépte
tésének előestéjén kialakult.

A Duce beszéde után vita következett, 
amely azzal végződött, hogy

a tanács a következő egyhangú határo
zatot fogadta el:

Az Olaszország elleni megtorló intézke
dések életbeléptetésének előestéjén össze
gyűlt fasiszta nagytanács 1935 november 
18-át az emberiség történelme dísztelen és 
szégyenletes napjának tekinti. A fasiszta 
nagytanács kijelenti, hogy ezek a meg
torló intézkedések, amelyeket eddig még 
soha és senki ellen nem alkalmaztak, nem 
egyebek, mint arra Irányuló kísérletek, 
hogy az olasz népet gazdasági téren gúzsba 
kössék. A céljuk: megalázás és az, hogy 
az olasz népet eszméi megvalósításában és 
életjogai megvédelmezésében megakadá
lyozzák.

A nagytanács elismeréssel adózik az 
olasz nép magatartásának és rámutat arra, 
hogy az olasz nép a legteljesebb nyuga
lomról és fegyelmezettségről tett tanúsá
got

A nagytanács felhívja az olasz népet 
hogy a legerélyesebb ellenállást tanusitsa 
a megtorló intézkedésekkel szemben és a 
fasiszta rendszer szervezeteinek segítségé
vel mozgósítsa az olasz nemzet minden 
energiáját. A nagytanács felszólítja az 
olasz népet, hogy november 18-án teljes 
24 órára lobogózza fel a házakat.

Ezenkívül elhatározta a nagytanács azt is, 
hogy a háborúban elesett olasz katonák öz
vegyeinek és anyáinak szervező bizottságait 
december 1-érc egybehívja Rómába, hogy 
bekapcsolja őket az ellenállás nagy munká
jába. .1 nagytanács elrendelte azt is, hogy

Olaszország valamennyi községében és 
városában a városháza külső falán elhe
lyezett emléktáblával kell megörökíteni 

1935 november 18-ü*
„hogy az olasz nép még évszázadok múlva is 
visszaemlékezzék erre a szégyenletes igazság
talanságra".

A tanácskozás végén külpolitikai jelentő
ségű és bennünket, magyarokat közelről 
érintő határozatot hoztak:

A nagytanács őszinte rokonszenvet 
küldi mindazoknak az államoknak, 
amelyek megtagadták a megtorló 
rendszabályokhoz való csatlakozást és 
amelyek a béke érdekében, valamint 
a népek megértésének nagy ügyéért 
dolgoznak. A nagytanács bizonyos afe
lől, hogy az egész világ csakhamar 
meg fog győződni az olasz nép római 
erényeiről.

Késő éjszakára járt már az idő, amikor a i 
utolsó szó is elhangzott a történelmi termek
ben, amelyekben

hétfőn újból összeül a nagytanács
és az uj, talán történelmi fordulatot jelentő 
vasárnapi éjszaka után folytatja a tanácsko
zást . . .

(R. S.)

Laval és Ceruttí vasár
napi tanácskozásai

Párizs, november 17.
A szankciók életbeléptetésének előestéjén fon

tos diplomáciai tárgyalások folytak. Laval mi
niszterelnök vasárnap délelőtt hosszasan tanács
kozott Ceruttl lovag olasz nagykövetlel és este 
kihallgatáson fogadta Clark angol nagykövetet. 
Beavatott körökben úgy tudják, hogy a megbe
szélések tengelyében annak a válaszjegyzéknek 
a tartalma állott, amellyel a francia kormány 
válaszol Olaszország legutóbbi tiltakozó jegy
zékére a szankciók ügyében.
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EPEBAJOKAT SZONYI LENKE A REGGELI ÚJSÁG SPORTPÁLYA ZATA: 
Válogatott mérkőzés.

Magyarország-OIaszország
(Milanóban)

: ( ? y

(epehólyaghurut epekő, epehomok) gyógyítja 
a jászkarajeoői Mira glaubersós gyógyvízzel 
tartott ivókúra. K érdezze  meg o rv o sá t!

M a k e z d i k  t á r g y a ln i  
a  m a r s e i l l e i  k i r á l y 

g y i lk o s o k  p e r é t
Al«-«n-Provence, november 17.

— A Reggeli Újság tudósítójától —
Ma kezdődik a bouche du rhoncl esküdtszék 

előtt a marseillei merénylet előkészítésével vá
dolt osztásúk pőrének tárgyalása. Mintán a 
királygy llkog Yetlesko Dimitrov Kerln inár nem 
él, ellene az eljárást beszüntették. Az esküdt
szék hat vádlott felett fog ítélkezni. Közülük 
Pavelics és Kvalcrnlk felett, akiket Torinóban 
letartóztattuk ngyun. de nem adták ki őket a 
francia hatóságoknak, továbbá az Ausztriában 
tartózkodó Pcrcevlcs fellett in rontnmaeian 
mond Ítéletet a bíróság.

A másik bárom osztás a, posztpisil Zvoniralr, 
Rajcs Iván és Krajl MIÓ ellen bűnözők szövet
ségében való részvétet és a marseillei kettős 
gyilkosságban való bünsegédl bűnrészessé# el
mén emeltek vádat. Mind a hárman az 1920-ben

Óriási fűz pusztított 
v a sá rn a p  a Margithidon

— A Reggeli Újság tudósítójától. —
Vasárnap reggel félkilenc óra tájban hatal

mas tűz pusztított a Margitsziget alsó végé
ben, a szigetre vezető hid alatt.

Eddig még meg nem állapított okból, a 
Margithid kibővítésére szolgáló fakonstruk
ció tövében lévő deszkabódék, — amelyek
ben részben munkások laknak, —  kigyullad
tak és ugyszólván percek alatt a tű: marta
lékává lettek.

Amikor befutott az elsó jelentés a központi 
tüzörségre, Teasdale Ottó főparancsnok in
tézkedésére a központi, a II., IV., V., VI. és 
VII. kerületi tüzőrség vonult ki a veszedel
mes és nehezen megközelíthető tűzhöz. Fél
kilenc után néhány perccel, mikor az első 
tisztiautó végigrobogott a Margithidon és be
fordult a Margitszigetre, már

hatalm as füstfelhő borította a szigeti be
járók

Röviddel utóbb megérkeztek a hatalm as gőz- 
fecskendök, amelyek Ausch Rezső főparancs
nok-helyettes utasításai alapján megkezdték 
a harcot a mindjobban terjedő lángokkal.

Már az első pilianatban látható volt, hogy 
a m unkáslakásul szolgáló barakktöm böt nem 
lehet megmenteni, igy a tűzoltók kizárólag a 
veszedelem továbbterjedésének megakadályo
zására fordították minden erejüket.

Egy csapat tűzoltó csákányokkal és balták
kal felszerelve,

gázálarcban benyomult az égő barakkok 
közé.

A tulajdonképpeni oltáshoz azonban még 
mindig nem lehetett hozzákezdeni, mert

kiderült, hogy a hömpölygő Dunával 
körülvett szigetcsúcson — nincs víz,

vagy legalább is a Duna iszapos vizével nem 
lehet oltani. Miután a Duna egyébként is 
igen alacsonyan ál, a főparancsnok utasítá
sára a tűzoltók visszarobogtak a Lipót- 
körutra s öt hatalm as tömlőn keresztül in
nen vezették a vizet a Margitszigetre. Később 
azután, am ikor kirobogott a helyszínre a 
központi tüzőrség két szivófecskendője is, 
már a Dunából szivattyúzták a: oltáshoz 
szükséges vízmennyiséget.

Közben, m iután a lángok többemeletes 
magasba csaptak fel, alulról

meggyulladt a Margitszigetre vezető kis 
hid deszkapndozata is,

Úgy hogy forgalmat csak az úttesten tudták 
lebonyolítani, mert néhány perc múlva a

Zágrábban megalakított borvát lázadó szerve
zetnek, az oszlásának tagjai. A vádirat szerint 
ennek az egyesülőinek tagjai készítették elő az 
idegen földön elkövetett merényletet és n me
rénylet végrehajtójául sorshúzás alapján Velies- 
koU Poszplsllt, Krajlt és Rajesot jelölték ki. Ez 
utóbbiak szigorú utasításokat kaptak I’avelics- 
tűl, a banda vezérétől.

Az usztasa-pör tárgyalása előreláthatólag 
mintegy tíz napig tart. A kihallgatások zavar
talan lebonyolítása céljából rendkívüli óvóiléz- 
kedéseket foganatosítottak: több mint 50 egyen
ruhás, fegyveres őr gondoskodik majd a rend 
fenntartásáról, azonkívül készenlétben , áll n 
mozgó őrség 480 tagja, továbbá n vármegye 
egész csendőrsége. Ismeretes ugyanis, hogy csak 
ritka esetben sikerült az usztnsákat bíróság elé 
állítani, mert társaik mindent elkövetnek meg- 
szöktetésiikre.

híd két oldala szintén lángokban állott. 
Miután ekkor m ár többszáz főnyi közönség 
állt a hídon, a Mosonyi-utcai laktanyából 
riadóautókon nagyszámú rendőrlcgcnyscg 
érkezett a helyszínre, mert csak igy sikerült 
biztosítani a tűzoltók zavartalan munkáját.

Több, m int két óráig harcoltak a tűzoltók 
n sziget csúcsán felcsapó lángokkal, mig 
a égre sikerült a tüzet lokalizálni. Közben

négy könnyebb természetű sebesülés is 
történt:

az oltási m unkálatok közben Bátori Imre 
45 éves napszámo, Nagy Ferenc 37 éves la
katos, Szabó Bertalan 36 éves kovács és Far
kas István 35 éves tűzoltó égési sebeket és 
zuzódásokat szenvedtek. A sérülteket a men
tők a helyszínen ápolás alá vették.

Tizenegy óra tájban a zsarátnok még 
egyre izzott, a tűz továbbterjedésétől azon
ban inár nem kellett tartani.

Hogy mi okozta a tüzet, egyelőre még nem 
lehetett megállapítani, a jelekből azonban 
arra következtetnek, hogy a mttnkásbarak- 
ban lévő

kályha kipattanó szikrája gyújtotta fel 
a gyúlékony faépületet.

Kiderült az is, hogy a tűz súlyos kárt oko
zott a margitszigeti kis híd vasszerkezelé- 
ben, ezenkívül teljesen használhatatlanná 
vált a gyalogjáró fapadozafa, de

elégtek a Margitszigetre vezető elektro
mos kábelek és telefonvezetékek Is,

A rendőrség megindította a vizsgálatot, 
amely majd hivatva lesz tisztázni a tűz pon
tos körülményeit.

Ma nyílik meg 
a Margithid alatti 

alagút
Hétfőn délelőtt adják át a forgalomnak 

a Margithid pesti hídfője alatt elkészült 
aluljárót. Ez

a közel húsz méter hosszú alagút a
Személ.vnök-utca — Pozsonyi-ut tenge

lyében fekszik

és mindkét oldalról három-három lépcső- 
csoport utján közelíthető meg. Az alagutat 
hófehér csempe fedi, ami a tompafényű, 
süllyesztett világítást sokszorosan visszaveri.

Már ez az egy alagút is megkönnyíti a

C0CKTA1L-CH ANSON JAI 
M IN D E N  DÉLUTÁN A

RENAISSANCE
A ZONGORÁNÁL: N E J T E K É V I

-BAN

Margithid botrányos, m induntalan akadozó 
forgalmát, miután a gyalogosok csak itt 
mehetnek át a híd egyik oldaláról a m á
sikra.

Ugyanilyen alagút készül a budai hídfő 
alatt

és a sziget alatt is, de a Margitszigetre ve
zető aluljáró sokkal nagyobb lesz, mint 
ezek a „szárazföldi44 alagutak.

A most elkészült pesti m iniatűr alagút 
egyik nevezetessége, hogy a legnagyobb

M eglíncselt a tömeg egy 
legényt, ak i lelőtte esküvőről 
jövő szerelm ét és fiatal férjét

Debrecen, november 17. asszonyt két lövés érte.
{A Reggeli Újság tudósítójának telefonjelentése.)

Borzalmas szerelmi dráma játszódott le 
vasárnap délben Tereszte határmenti község
ben. Egy kikosarazott kérő revolveres me
rényletet követett el szerelmese és annak 
férje ellen, amint az uj pár az egyházi szer
tartás után a násznép kíséretében elhagyta a 
templomot.

Az elhagyott szerelmes revolvergolyói 
megölték a fiatalasszonyt és életveszélye

sen megsebesítették a férjet, 
m ajd a felbőszült násznép valósággal meg
lincselte a merénylőt.

A megdöbbentő tragédia egyik főszerep
lője, Kandó József gazdalegény volt. Kandó 
hosszabb idő óta udvarolt Horváth Borbála 
falubeli leánynak, aki azonban nemrégiben

kikosarazta udvarlóját és Nagy Imre 
gazdával jegyezte el magát.

Hiába fenyegetőzött és könyörgött a kikosa
razott vőlegény, Horváth Borbála kijelen
tene, hogy Nagy Imrébe szerelmes és az ő 
felesége lesz. Kandó József erre megfenye
gette hűtlen menyasszonyát:

— Ha az enyém nem leszel, mással sem  
fogsz clni!

A lány kinevette a fenyegetődző legényt 
és vasárnap délelőttre kitűzték esküvőjét 
Nagy Imrével. Délelőtt tizenegy órára gyűlt 
össze a násznép a falu templomába és m ajd
nem tizenkét óra volt, m ikor a násznép el
hagyta a templomot.

A menetet Nagy Imre és újdonsült fele
sége, Horváth Borbála nyitotta meg s úgy 
tervezték, hogy a fiatal pár a násznéppel 
együtt gyalog megy át Nagy Im réék házába 
az esküvői ebédre.

Jókedvűen, énekszóval indult el a tem p
lomból a menet, az első utcasarkon azonban 
váratlan esemény történt. Amikor ugyanis a 
menet élén haladó Nagy Imre és felesége az 
első mellékutcához érlek, az utcából élőiig- 
roft Kandó József és kezében revolvert szo
rongatott.

—  Megmondtam, hogy nem leszel a másé! 
Most meghalsz!

A következő pillanatban
több rcvolverlövés dördült el.

Kandó József először Horváth Borbálára 
sütötte a fegyvert s a szerencsétlen fiatal-

Nyilvános küszimt
Ezúton mondok köszönetét mindazoknak, kik személyesen és 

levélben dicsérték a Kezolite-Rapid arcápoló gyorsborotvakrómet. 
Ezen elismerések alapján elhatároztam, hogy a 24 filléres próbadoboz
ból további 50.000 darabot hozok forgalomba, hogy ezzel újabb híveket 
szerezzek a Hezolite-Rapid-nak.

Jólestek az elismerések ezen megnyilatkozásai, mert ezrek és 
ezrek győződtek meg arról, hogy a dezolite-Rapid arcápoló gyors
borotvakrémmel viz-, szappan- és ecset nélkül 1 perc alatt lehet a 
legérzékenyebb arcbőrt is megborotválni, állandó használatnál pedig 
az arcbőr megtartja természetes zsírosságát, az arcbőr rugalmas és 
üde* lesz. A oróbadobozórt továbbra is visszatérítem a 24 fillért ere
deti csomagolás vásárosánál. Eredeti csomagolások árai: nagy tubus 
88 fillér, nagy doboz 150 fillér, óriási tubus 2 P, óriási doboz 3 P. 
Kapható minden szaküzletben és iliatszertáramban, VI., Teréz-kőrut 8.

OR. HOLCZER ISTVÁN veCUé«

Pályázó neve: ......................................... .

Lakása: .......... .........................................

Beküldési határidő: nov, 23, szombat estig

csendben, a forgalom legkisebb akalályo- 
zása nélkül

éjszaka készült.
Az alagút fö lötti úttestet éjszakánként bon
tották fe l és reggelre már ismét helyreállí
tották.

Ar. egyik golyó a nyakába, a másik a 
derekába hatolt

és Horváth Borbála hangos jajkióltóssnl 
összeesett. A gyilkos legény ezulán az új
donsült férjre fogta a fegyvert és két lövést 
adott le Nagy Imrére.

Az egyik golyó Nagy Im re szivébe, a 
másik pedig a basába furódott és a 

fiatalember a helyszínen megholt.
Kandó József eldobta a revolvert és mene

külni akaTt. A násznép azonban rávetette 
magát és ütlegelni kezdte.

A felbőszült emberek a felism erhetc,ín
ségig összeverték a gyilkost,

akit a csendőrök csak nagynehezen tudtál: 
kiszabadítani a falubeliek kezei közül. A 
gyilkos ekkor m ár eszméletlen állapotban 
volt. Csakham ar orvos érkezett a helyszínre, 
aki megállapította, hogy Horváth Borbála 
állapota életveszélyes, de a feldühödött nász
nép úgy megverte a gyilkost, hogy ez is élet
veszélyes sérüléseket szenvedett.

Értesilették a debreceni mentőket, akik 
Horváth Borbálát és Kandó Józsefet a deb
receni klinikára szállították. A gyilkos még 
késő este sem nyerte vissza eszmék',ét és az 
orvosok lemondtak életéről.

... .... —■

Bajcsy-Zsilinszky agitációs 
útja a tarpai kerületben

Tarpa, november 17.
A közigazgatási bíróság ítéletével végétért 

Kenyeres-Kaufmann Miklós tarpai képviselősége 
és politikai pályafutása. Az eredeti választást 
megsemmisítő ítélet után teljes erővel megindult 
az uj választást előkészítő küzdelem.

A kormánypárt hivatalos jelöltje, Konkoly- 
Thege Kálmán, nyugalmazott ezredes,

vele szemben a kerület régi képviselője, Bojcty- 
Zsilinszky Endre veszi fel a harcot.

Bnjcsy-Zsilinszky már napok 6,a a kerületben 
tartózkodik és vasárnap

választól körében ismertette programját.

A kormánypárti hivatalos jelölt Is már több 
gyűlésen felszólalt s érdekében több országgyű
lési képviselő utazott le a kerületbe.

SZENT PÉTER  
E S E R N Y Ő J E
Mikszáth Kálmán aranyos regénye filmen a legna
gyobb magyar filmsiker 0  mától:

C o s in o b an  is
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Véres ökölharc utas és kalauz 
között a 6-os villamoson

A kalauzt súlyos állapotban kórházba szállították, az 
utast előállították a rendőrségre

— A Reggeli Újság tudósítójától — S
Vasárnap este hét órakor a Nagykörút és ■ 

podmaniczky-utca sarkán véres botrány já t
szódott le, amely hosszú időre a körút egész 
forgalmát is megbénította.

\  Nagykörút és Podmaniczky-utca sarkán 
lévő villamosálloniásnál egy utasokkal meg
telt 6-os jelzésű villamos állt meg. Néhány 
pillanattal később egy jólöltözött fiatalember 
lépett tel a kocsi perr njára, ahol Lukács 
Dénes 38 esztendős kalauz figyelte, hogy 
mikor adhat jelt az indulásra.

A Nagykörút és Podmaniczky-u. kereszte- 
xődesénéi a villanyrendőr éppen akkor ti
ll sra állította a forgalmat és igy a 6-os villa
mosnak tovább kellett a megállónál veszte
gelni.

Vita a jegy körül
ács Dénes kalauz egyszerre csak oda

lépd az előbb felszállt, jólöltözött fiatal
emberhez és felkérte jegyének megváltására.
Az utas erre kabátjának zsebébe nyúlt és 
elővette a jegyet.

— Ezt a jegyet ön most vette fel a 
földről

mondta a kalauz méltatlankodva.
— Ez a: én saját jegyem, —  válaszolta 

az utas, — az előbb váltottam egy másik ko
cán és leejtettem a földre, ezért emeltem
fe l...

— Ugyan kérem, — mondta a kalauz, — 
én jól láttam, hogy a földről idegen jegyet
veit fel.

-  Ne gyanúsítson, mert megjárja!
válaszolta ingerülten az utas. —  Kikérem 
magamnak ezt a hangot.

A kalauz változatlanul kitartott állás
pontja mellett, hogy az utas a földről vette 
fel a villamosjegyet, vagyis: ingyen akar 
utazni a kocsin. Szó szót követett, a vita 
mindinkább elmérgesedett, úgyhogy m ár a 
zsufolt kocsi közönsége is felfigyelt a han
gos párbeszédre.

\ vitába többen beleszóltak, az utasok
nak egy része a kalauznak adott igazat, má
sok viszont a jólöltözött fiatalembert védték 
$ arra az álláspontra helyezkedtek, hogy a 
kalauznak nem lehet gyanúsítani az utast, 
ha a szóbanforgó villamosjegy egyébként ér
vényen erre a vonalra.

Véres ökölharc a 
perronon

Az utas és a kalauz vitája ezalatt végkép 
•mérgesedett s a túlfűtött hangulatban egy

szerre csak
Lukács Dénes kalauz és a meggyanúsí

tott utas egymásnak estek.
Hogy ki volt a verekedés kezdeményezője, 
azt pontosan megállapítani nem lehetett a 
tumultusban.

Sokan úgy látták, mintha a kalauz támadt 
volna az utasra, aki védekezésből egy erőtel
jes ökölcsapást mért a kalauz arcába, de 
vannak olyan tanuk, akik szerint az utas 
ütötte meg a kalauzt, anélkül, hogy az tettle
gesen támadott volna. Az ökölcsapás követ
keztében

Lukács Dénes kalauz arcát elborította a

k á y h á b a n ,
k a z á n b a n

m in d ig
m in d e n iiii  k a p h a t ó

vér és megtántorodva nekiesett a villa
moskocsi ajtajának.

A forgalom ezalatt megállt és a Nyugati
pályaudvar mozgópostája előtt vesztegelő 
fí-os villamoskocsi mögött, egészen a Berlini- 
téri hurokvágányig

egymásután torlódtak a villamoskocsik.
Rendőrök és ellenőrök siettek a Nagykörút 
és Podmaniczky-utca sarkára, ahol ekkor 
már mintegy háromszáz főnyi tömeg gyűlt 
össze. Valaki közben betelefonált a Beszkárt 
ügyeletére, ahonnan egy sárga szolgálati 
autón csakhamar két egyenruhás Beszkárt- 
tisztviselő érkezett ki, hogy megtudják az iz
galmas események okát.

• A vérző arcú villamoskalauzt leemelték a 
kocsiról és a Beszkárt szolgálati autóján

beszállították a mentők Markó-utcal 
székházába.

A megsebesült villamoskalauznak

H árm as m otorkerékpár
szerencsétlenség a soproni 

országúton
Sopron, november 17.

(A Reggeli Újság tudósítójának telcfonjelentésc.) 
Súlyos kimenetelű motorkerékpárszerencsct

lenség történt vasárnapra virradó hajnalon 
Sopron határában. Csukovics Béla zelénpataki 
körjegyző feleségével és Hagdics János zelén
pataki főtanitó feleségével, motorkerékpáron 
Sopronba indult A társaság egy soproni moziba 
ment, előadás után pedig betértek egy étterembe 
vacsorázni.

Késő éjszaka indultak hazafele és az ország
úton a motorkerékpárt vezető Csukovics Béla

későn vette észre, hogy a sorompó van 
leeresztve előtte.

A motorkerékpárt már nem tud la megállítani,

xx-
Ortvay Rezső, a Bazilika 

plébánosa váratlanul 
nyugd íjazását kérte

— A Reggeli Újság tudósítójától —
Országos visszhangot keltett annak idején 

az a botrány, amely a lipótvárosi egyház
község kebelében keletkezett háborúságot 
követte. Az egyházközség

alkalmazottai és a tisztikar néhány 
tagja körül keletkezett annakidején po

litikai okokból ez a háborúság,
amely a harc első hevében bűnvádi útra is 
terelődött.

Az egyházközség egyik vezető tagja, Nagy 
László dr., Wolfí-pűrü törvényhatósági bi
zottsági tag kezdeményezésére vizsgálat in
dult a pénzkezeléssel megbízott tisztviselők 
és a tisztikar egyes tagjai ellen. Sok 
tizezerpéngös hiányról beszéltek annakide
jén és

több letartóztatás is történt az üggyel 
kapcsolatban,

majd pedig Holtzspach Ödön lemondott az 
egyházközség világi elnökségéről.

A botrány hullámai m ár elülni látszottak, 
amikor kiderült, hogy a háttérben tulajdon
képpen politikai harc húzódik meg. Lóskay 
István vezetésével ugyanis

az egyházközség több tagja elhagyta a
Wolff-pártot és a NEP-et támogatta az 

országos választások során.
Az elmúlt hét eleje óta egymást érték a 

megbeszélések, amelyek azzal végződtek,

Eladási hirdetmény
„Convex" orsó,- textilipari, fa- és vasárugyár rL buda

pesti (Flgyelő-u. 18) bej. cég kényszeregyezségi ügyében 
az elrendelt likvidáció során eladásra kerül adós cég 
árukészlete, gép- és iroda berendezése, 1 drb egytonnás 
Ford teherautó, kintlevőségei, 1500 drb Convex rt. rész
vény, valamint az adós céget megillető összes jogok és 
eszmei értékek. írásbeli ajánlatok — 10% bánatpénz egy
idejű letétele mellett — f. hó 27. déli 12 óráig adha
tók be az Országos Hitelvédő Egyletnél, Budapest, Alkot- 
mány-u. 8. Az e la 'ásra  kerülő Ingóságok a helyszínen 
(Figyeló-u. 18, gyárhelyiség) délelőtt 11—1 óráig, eladást 
feltételek és a leltár úgy a helyszínen, mint ax OHE-nél 
te délelőtt 1M  óráig mtgtekinthetók. ___ ,___ _

orrán és száján még mindig ömlő tta vér.
A mentők elsősegélyben részesítették, majd 
megállapították, hogy Lukács súlyos orr- 
csontsérülést szenvedett, sőt valószínű, hogy 
orrcsontja eltörött.

Végül is mentőkocsiba emelték és az 
Uzsoki-utcal kórházba szállították.

A verekedés másik szereplőjét azonnal
előállították a közeli 50. számú rendőr
őrszobára, ahol László Béla 26 eszten
dős orvosi niííszcrkereskcdőként iga

zolta magát.
Igazoltatás után László Bélát átkisérték a 
VI. kerületi rendőrkapitányság épületébe.

László Béla kihallgatása során kijelen
tette, hogy a kalauz öt ártatlanul jegyesa- 
lással vádolta és a vita annyira elfajult, 
hogy a kalauz vállánál fogva megrázta. Ek
kor felindult állapotában a kalauz arcára 
egy ökölcsapást mért. A jegyzőkönyv fel
vétele után László Bélát elbocsátották, de 
az eljárást megindították ellene.

de hogy megelőzze a szerencsétlenséget, az ut- 
mentl árokba vezette a kerékpárt. Az árok fala 
azonban cementtel volt kiépítve és a sebesen 
rohanó motorkerékpár nekivágódott az árok 
ccmentfalának. A kerékpár darabokra tört és

három utasa súlyosan megsebesült.
A legsúlyosabb Hagdics Júnosnénak állapota, aki

koponyarepedést és súlyos belső sérüléseket 
szenvedett és haldokolva szállították a 

soproni kórházba.
Ugyancsak súlyos sérülésekkel szállították a 
soproni kórházba Csukovics Bélát és feleségét 
is, de az orvosok remélik, hogy meg tudják 
mente.ni őket az életnek.

hogy a büntető és a fegyelmi eljárás jelen
legi állása alapján az alkalmazottak a nyil
vánosság elölt keresik majd igazukat. A 
két eljárással kapcsolatban vasárnap meg
bízható helyről az a meglepő hir terjedt el 
az egyházközség tagjai között, hogy

Ortvay Rezső, a Bazilika plébánosa 
nyugdíjazását kéri,

mert a legutóbbi események m iatt elkedvet
lenedett.
A plébános visszavonulása már annyira be
fejezett ténynek számit, hogy helyettesítésére 
—  hir szerint —  Witz Béla segédlelkészt hív
ták meg.

HA NACYOK LEiZÜNK.HUi'

ORION
r á t n ó t

VESZÜNK

Mindea Orion ródiókereikedőnél kopható

Ha érdekli a lenti készülék, forduljon bizalom
mal hozzánk. Lakásán szakszerűen bemutatjuk

MORVÁI RADIO
Budapest, VK, Erzsébet-körut 40. TeL 34-3-64

RÉSZLETCSEREO R I O N  
bemutatás

„KONCERT"
R. T. IV., Váci-utca 23. T. 884-64

Tahy államtitkár 
a reformokról

Balassagyarmat, november 17. 
(A Reggelt Újság tudósítójának telefonjelentése.)

Vasárnap délután tartotta Tahy László ál
lamtitkár képviselői beszámolóját a Sümeg- 
szálló nagytermében. Az államtitkár, aki vitéz 
Marton Béla, Csík József, Baross Endre, Krügcr 
Aladár, Pintér József és Veres Zoltán képvise
lők kíséretében jelent meg, a többi között a kö
vetkezőket mondotta:

— A NÉP száz uj, tulnyomórészben fiatal 
képviselőt hozott az uj parlamentbe, akik friss 
vérkeringést hoztak magukkal, uj eszmékkel és 
gondolatokkal jöttek és igy

méltán megilleti a parlamentet a reform- 
parlament eJnevezése.

A reform alatt a régi liberális eszmékkel szem
ben az állam megerősítését értjük. Gömbös 
Gyula célja a nemzeti jövedelem igazságos el
osztása, hogy ezáltal valamennyiünk sorsa 
könnyebbé, megélhetésünk biztositottabbá vál
hasson. Reformok alatt a gazdaadósságok rende
zését, a hitbizományi reformot, a telepítést és a 
családvédelmet kell érteni-

— Sziklaomlás Svájcban. Bernből jelentik: 
Sziklaomlás következtében Thusis és Grisonz 
között megszakadt a közlekedés.

— A Fakereskedclml Csarnok Ifjúsági Cso
portja f. hó 21-én, csütörtöktől kezdve, minden 
hét csütörtök estéjén tartja összejöveteleit a Fa- 
csarnokban, V., Akadémia-utca 3. szám alatt.

— t J j f a j t a  lám pát v e t t  
az apám — csudára  
v i l á g i t  I

—• M if é le  u j lámpa az?^
fik •w.T.ifcv

Tungsram D u p lasp irá l'**•*
lám pa.

(Tényleg nagyszerű a 
fénye - és ami még fon
tosabb: kisebbazáram- 
fogyasztása is. Takaré
kos embernek valój
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((AZ ÖN CERUZÁJA A,,TÚRÁN
a legfinomabb grafitból gyártott legjobb magyar Írón.

II CÉGVEZETŐ ŰRÉ B „THEBRIS“
a legfinomabb u áso.ó, u. d. tlntaeeruzn.

A K IS A S S Z O N Y  „TITÁN"
magyar Iránt használjon gyorsíráshoz. 

G yárija: SCHULER JÓZSEF R.-T.

A polgármester lavsslatot tesz 
az élelmiszerárak letörésére

— A Reggeli Újság tudósítójától —
Az egyre emelkedő élelmiszerárak az utóbbi 

napokban arra inditolták a hatóságokat, hogy
az árdrágítások mcggálhisára erélyes in

tézkedéseket léptessenek életbe.
A főváros közélelmezési ügyosztálya napok óta 
dolgozik az élelmiszerpiac áralakulásával fog
lalkozó jelentésén, amely néhány napon belát 
a polgármester elé kerül. A részletes előter
jesztés áttekintése után

a polgármester még a héten Jelentést tesz 
a közgyűlésnek,

a közélelmezési ügyosztály pedig a hét köze
pén összeülő Közélelmezési Bizottságnak fog 
beszámolni a jelentés tartalmáról és általában 
a szükségessé vált hatósági intézkedésekről.

A polgármesler közgyűlési felszólalásában rá 
fog mutalni azokra az élelmiszercikkekre, ame
lyeknél feltűnő arányban mutatkozik áremel
kedés és a közélelmezési ügyosztály előterjesz
tése alapján

javaslatot tesz a közgyűlésnek arra vonat
kozólag, hogy milyen utón akadályozza 

meg az élelmiszerárak emelkedését.
Kétségtelen, bogy a nagykereskedői és a kis

kereskedői árak között az utóbbi napokban fel
tűnő különbözetek mutatkoztak, ami Indokolttá 
teszi, hogy a főváros az élelmiszerpiac árala
kulásának rendszabályozását a legszigorúbb esz
közökkel hajtsa végre. Értesülésünk szerint a 
polgármesteri jelentés többek között

a sorozatos árrazziák és a gyorsított el
járással lefolytatott árdrágítást bírósági 

Ítéletek ajbóll életbeléptetését
fogja javasolni a közgyűlésnek.

Kerékpárkarambol 
egy halottal és egy 
súlyos sebesülttel
—  A Reggeli Újság tudósítójától —

Szokatlan súlyos kimenetelű keréknárszeren- 
cséllenség történt szombaton a késő éjszakai 
órákban a külső Váci-uton. Antal József huszon
hároméves betonmunkás Dunakeszi lakása felé 
kerékpározott és közben
. összeütközött egy vele szembenjövő kerék

párrak
A karambol olyan hevea veit, hogy mindket

ten leestek a nyeregből:
, Antal József súlyos koponyaalapi törést 

szenvedett.
s a mentők az Uzsoki-utcai kórházba szállitot- 
ták, a másik kerékpározó pedig, — mint utóbb 
megállapították —
.-nyakcsigolyatörést szenvedett és a helyszí

nen meghalt.
Miután a karambol halálos áldozatánál sze
mélyazonosságot igazoló Írások nem voltak, a 
rendőrség a halott biciklista nevének megálla
pítása céljából megindította a nyomozást.

M .;y  Zs'gmond

HÁZ

Lftttfu
3
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1 a k b e r e n d e -  
z é se k , minden 
ig é n y n e k . — 
Klasszikus 
remekművek Is. 
Bútorcsere. 
Irodabútorok I

E g y  to lv a jb a n d a  
k ira b o lta  dr. S ik  M ik ló s  

ü g y v é d  la k á sá t
— .1 Reggeli Újság tudósítójától —

Néhány nappal ezelőtt Lichtenstein Imre 25 
éves droguista megismerkedelt dr. Sik Miklós 
Teréz-körut 33. szám alatt lakó ügyvéd cseléd- 
leányával, akit moziba hivott. Miközben Lich
tenstein a lánnyal a moziba indult, kinyitolta a 
folyosóra nyíló ablakot és jelt adóit lenn vá
rakozó barátainak: Csik Gyula 24 éves bádogos- 
segédnek és KoVal István gyárimunkásnak, 
hogy szabad az ut: a magára hagyott lakást 
nyugodtan ki/ofzthatják. A banda tagjai fel is 
mentek a lakásba, ahonnan több, mint három
ezer pengő értékű ruhaneműt vittek el. Vasár
nap a rendőrségen letartóztatták Csik Gyulát és 
Lichtenstein Imrét, akik mindent beismertek. 
Harmadik társukat, Koval Istvánt a rendőrség 
keresi.

Törley
ÁM ÉR ICÁIN •'

szőrme pellerinek, eredeti
oértsl mededsk szerint, rendkívül olcsó árban

,  SCHMIDEG 3

Hacsek (ül a kávé
házban): Pincérl Pin
cért l

Pincér (jön): Paran
csol?

Hacsek: Mondja mi 
ez a sok fekete guriga 
ebben a nyulcombbah?

Pincér: Söréti
Hacsek: Hogy kerül

sörét az én nyulcombomba?
Pincér: Hogy kerül? A puskából. Tudva- 

levőleg a nyulat lelövik.
Hacsek: ügy? Hát nekem ezentúl olyan 

nyulat hozzon, amelyik halálra röhögte ma
g é t  . . ’

Pincér (elmegy).
Sajó (jön): Alászolgája Hacsek url Hol 

volt, hogy napok óta nem láttam?
Hacsek: Pák son l Ismeri Paksot?
Sajó: Hogynel Ronda város.
Hacsek: Hát városnak ronda, de én falu

nak néztem és annak gyönyörű.
Sajó: Minek ment oda?
Hacsek: Látogatóba. Ott születtem. Tudja 

milyen fogadtatás volt az állomáson mikor 
megérkeztem?

Sajó: Ne mondja!? Kik voltak kint?
Hacsek: Két személy.
Sajó: összesen? És ki volt az a két sze

mély? ■ ,
Hacsek: Én és a vonat.
Sajó: Hogy hogy a vonat?
Hacsek: Az is személy volt.
Sajó.-. Már kezdi? Tele vagyok gondokkal 

és maga már kezdi?
Hacsek: Mi gondja van magának?
Sajó: A fiam idén érettségizett és nem tu

dom sehol elhelyezni. Nem tud valamit?
Hacsek: Ha fizet egy pengő őtvenet, én 

szerzek neki egy állást, de csak vasárnapra.
Sajó: Már az is jó volna. De minek az 

egy pengő ötven? Kaucióra?
Hacsek: Áh! Annyiba kerül egy állóhely 

a futballmeccsen.
Sajó: No é s ? ..  Hol van ebből a fiamnak 

állása?
Hacsek: No hallja? Ott aztán állhat órák 

hosszat.
Sajó (dühöng): Hogy esne le a szék rő l... 

Viccel?
Hacsek: Hát mit csináljak? Sírjak? Nyu

godjon meg, én sem tudom a fiamat el
helyezni!

Sajó: Mi akar lenni a fia?
Hacsek: Röhögni fog! Miniszter!
Sajó (bámulva): Miniszter?
Hacsek: Mit szól? És nem engedi magát 

lebeszélni. A feleségem már mondta is: — mit 
veszekszel vele, egye fene, legyen miniszter!

Sajó: És milyen miniszter akar lenni?
Hacsek: Az mindegy! Nem válogatós gye

rek. Beérné már a pénzüggyel is!
Sajó (fékezi a dühét): Még szép, hogy

30, 28 v a g y  26  f i l lé r  
le s z  az á tsz á lló je g y !
— A Reggeli Újság tudósítójától —

A Best kárt' tarifareviziójánnk ügye nagy port 
vert fel az elmúlt héten. Napvilágot Látott az uj 
tarifatervezet, amely egy egységes tarifával kap
csolatban a hét egyik szenzációja volt

Meg kell állapítanunk, hogy a költségvetés 
tárgyalása során a törvényhatóságban nem kel
tett nagyobb sikert a Beszkárt uj tarifaterve
zete. Az autonómia képviselői tisztában vannak 
azzal, hogy

a Beszkdrtot szanálni kell valamilyen mó
don.

ilyen szerény. És mi 
az akadálya annak, 
hogy miniszter legyen?

Hacsek' Nincs ürese
dés!

Sajó (kitör): Mondja 
maga agyalágyult, maga 
tényleg komolyan gon
dolt arra, hogy a fiá
ból miniszter lesz?

Hacsek: Ha nincs jobb? A mai világban 
nem lehet ugrálni.

Sajó: Slussz, ez a téma be van fejezvel 
Hát mit szól ehhez az általános dráguláshoz?

Hacsek: Drágulás van?
Sajó: De milyen! Először Is felemelik a

villamos tarifát.
Hacsek: Az nekem jó.
Sajó: Miért jó?
Hacsek: Többet spórolok. Bár húsz pcnbö 

lenne egy átszálló, akkor naponta megtaka
rítanék egy húszast, az egy hónapban hat
száz pengő. Tudja, hogy élnék én abból?

Sajó: De mért? Maga talán nem fizet a 
villamoson?

Hacsek: Egy vasat se.
Sajó: Bliccel
Hacsek: Áhl Nekem van egy trükköm.
Sajó: Milyen trükk?
Hacsek: Én felszállók a hátsó peronon, 

lassan előre sétálok és ott leszállók.
Sajó: És mért nem fizet ezért?
Hacsek: Mért fizessek? Egész utón gyalog 

megyek!
Sajó (dühös): Idehallgasson Hacsek! Ne 

lássam a feleségem, ha mégegyszer leülök 
magával.

Hacsek: Nagy rizikó!
Sajó: Azt sem tudja, hogy a viz Is meg

drágult?
Hacsek: Milyen víz?
Sajó: A tiszta víz. Nemsokára drágább 

lesz mint a bor!
Hacsek: Tudja mit? Azt se bárom. Ed

dig mindig gond volt, hogy hová men
jek szombat este a feleségemmel szórakozni. 
Most legalább tudom.

Sajó: Hová?
Hacsek: A fürdőszobába. Klteszek tiz 

pengőt és elmosakodjuk!
Sajó (feláll): No ajánlom magam. Ne

kem mára elég volt magából.
Hacsek: Várjon, várjon .... Egy tanácsot 

szeretnék. Mondja Sajókám, nem tudja, 
hol lehet szerezni száz darab svábbogarat?

Sajó (bámulva): Minek az magának?
Hacsek: Kihurcolkodom!
Sajó: No és? Minek kell azért száz darab 

svábbogár?
Hacsek: Mert van egy rendelet, hogy a 

lakást úgy kell átadni, . ahogy behurcol- 
kodtam!

★  •

(Minden jog a Reggeli Újságé)

A vállalat mai helyzete nem tartható fenn to
vább, valamit csinálni kell.

Két út áll rendelkezésre a Beszkárt szanálá
sánál. Az egyik: újabb kölcsön felvétele, az 
adósságok’még nagyobb halmozása, d kamat
terhek még nagyobb mértékben Való fokozása. 
A másik’ a feltétlenül szükséges beruházásoknak 
a jövedelmekből való fedezése.

Több mint valószínű, hogy a főváros vezető
sége ezt a második megoldást választja.

Most már csak a kérdés, hogy

CSILLÁRT 
METEOR

cslllárgyárban
» á •  á f J í  on

4 lóngu modornobodlőcsillár t' Sf ■-
Villamos hösugánö
tkulyüoi Jótállással r  

Saját üzleteink:

U|donSá9, Cél- Podmenlcxky-u. 27 8xegoo
szerű vlláBiUs ~
Óriási választók Vómháx-körul 11 Miskolc 
4&8ZLETRE 181 ErxsóboMcö.ut 13 Győr

Kérje most meglelem árjegyzékünket

Rádiót is  M eteornál f&Í.TM.
lékek. Hnvl ré-zietek. blóoyöS' sere. Kérjen bemutatási!

30, 28 vagy esetleg 26 fillér lesz-e az át- 
szállójcgy áru.

Szcndy polgármester ragaszkodik a klsszakasz 
fenntartásához, mar pedig, ha a kisszakasz meg
marad, gondoskodni kell a Beszkárt jövedelmei
nek más utón való kiegészítéséről.

Már a legközelebbi hetekben a 17-es szaná
lási bizottság elé kerül a vHlamosjegy-tarila 

ügye.
Ezzel a belügyminiszter által sürgetett szanálás 
nagy lépéssel fog előrejutni és a főváros vezető
sége megszabadul attól a nagy és kényes prob
lémától, amelynek elintézésétől mindeddig húzó
dott, amíg csak körmére nem égett a gyertya. A 
legközelebbi hetek tehát a villamosjegy körúti 
harctól lesznek hangosak.

1 G 1SN  IS  S£?i5
a R E N  A I « S S A N C E . fan

a Z Ö N l I  ie OTÍ
A X  E T O I 1 E B A M

Újabb százmilliós panama 
Franciaországban

Párizs, november 17.
— A Reggeli Újság tudósítójától —

A párizsi rendőrség letartóztatta Dncrenxt, az 
• Otthon Csillagos né'cn alnku't társaságnak és 
a nyugdíjasok takarékossági egyesületének veze
tő jé t Ducrcux elten az a vád hogy súlyos sza
bálytalanságokat és csalásokat követett el. A 
Ducreux okozta kár összegét még nem állapí
tották meg, de a Malin szerint ez az összeg 
több, mint százmillióra mg.

e lm e g y !

Még tiz e'fiad 's — Fővárosi Orfeum

„A magyar pincér világ
márka —  csalt az egészségére 

nem gondoltak eddig0
— A Reggeli Újság tudósítójától. —

A Föplncérek Országos Egyesülete hosszas 
előkészítő munkálatok után hozzákezdett a ma
gyarországi pincérek régi vágyának: a pincér- 
szanatórium felállításának előmunkálataihoz. 
Ezzel kapcsolatban kérdést intéztünk a Főpin
cérek Országos Egyesületének ügyvezető elnö
kéhez, BraUn Józsefhez, nki n szanatórium elő
készítő munkálatairól a következőket mondotta:

— A magyar pincér éppen olyan világmárka, 
mint a magyar gyógyvíz, a szegedi paprika, 
vagy a tokaji bor.

A világ legelőkelőbb éttermeiben, kávé
házaiban, sőt az óceúnjáró luxusgőzösö
kön is egyformán keresett és megbecsült 

alkalmazott a magyar pincér.
Ennek a kitűnő emberanyagnak szociális és 
egészségügyi védelme azonban mindezidáig 
számba sem vehető. A pincérek egészségére ed
dig senki nem gondolt Mire nálunk egy pircér 
az oly gyakori tüdő, vagy láb megbetegedéssel 
kórházba kerül, már olyan állapotban van, 
hogy felgyógyulása, jobban mondva további 
munkaképessége már nagyon kétséges.

— Ezen az anomálián akar segíteni a létesí
tendő pincérszanatórium, melynek célja, hogy

minden pincérnek rendes évi üdülést, illetve 
gyógykezelést nyújtson.

A szanatórium felépítéséhez szükséges tőke 
előteremtésére már megleltük az első lépést

x „FÍJ ■ szemem”  — mondjuk gyakran megerőltető
munka közben, de ritkán teszünk ellene. Pedig a legtöbb 
esetben nem is volna szükség m ásra, mint világításunk 
megjavítására Fejfájás, idegesség, rossz hangulat gyak
rabban vezet beid vissza világításunk fogyatékosságára, 
mintsem gondolnánk. A segítség egyszerű: megfelelő erős
ségű. megbízható lám pákat kell alkalmaznunk. Ilyen « 
Tungsram  Duplnspirál-lámpn. mely amellett, hogy 3Ö 
százalékig lerjedó m eglakarilátt biztosit, lakásunkat é» 
munkahelyünket egyaránt kifogástalanul megvilágltjí 
bőséges fényivel.

Jobb © t a n á c s  m indennél

BUNDÁT VEGYEN J
MÜLLERNEL
Nagy választék » Olcsó árak

IV, Petőfi Sándor*utca 6
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Bornemisza a kartellekről beszélt, 
Eckhardt és Pallavicíni Gömböst 

támadta vasárnap Szentesen
Szentes, november 17.

— A Reggeli Újság tudósítójától —
Szentesen teljes erővel megindult vasárnap 

, választási harc és minden párt gyűlést 
tartott

Bornemisza Géza iparügyi miniszter részt- 
rett a NÉP hivatalos jelöltjének, Várady 
Lászlónak programbeszédén.

Mi nem egyénekért és egyének ellen, ha
nem elvekért és eszmékért 
harcolunk, — mondotta a 
miniszter. — Az elárvult 

I I nemzet erőinek ősszetogá-
X • sóért harcolunk. A válasz-
*- ™  i tási küzdelem rendszerint

felkavarja a szenvedélyek 
viharát mint most is, 

Szentesen történt. A ma
gyar jövő szempontjából 
azonban nem fontos a 
pártpolitika,

nt m fontos a kirélykérdés, vagy az alkot
mányvédelem.

ianetn csak az a fontos, hogy a fiatal nemze
dék tisztában van-e a nemzetre váró történelmi 
hivatással.

— Az emberiség még mindig a régi gazda- 
lági és társadalmi berendezkedés elavult dog
mái szerint akarja ma az emberek millióinak 
sorsát irányítani.

Szembe kell nézni ezekkel az elavult dog
mákkal,

amelyeket szentirásnak tartanak sokan, mert 
ezek nem jók az emberiség életének őrök irá
nyítására.

Bornemisza Géza miniszter ezután arról be
szélt, hogy a bajból csak összefogással tudunk 
kijutni és elsősorban a nemzetnek magának 
kell az igazságosságon felépülő társadalmi és 
gazdasági rendszert megteremtenie.

— Kormányváltozással, rendszerválto
zással, vagy esetleg a királyság restaurá
ciójával máról-holnapra nem tudnánk ki

jutni a súlyos helyzetből.
í  zért nem Is lehet máról-holnapra megvalósít
ható földi paradicsomot hirdetni.

A különböző gazdasági kérdésekről szólva a

EDGAR WALLACE
legizgalmasabb regénye filmen

KORDA
Z O L T Á N

b r a v ú r o s
r e n d e z é s e

I IS i lE M U i  KEDDEN:

ROYALAPOLLO
ÉS

CORSO
A TRIC O LO R -LO N D O N  F IL M J E

következő kijelentéseket tette:
— Amikor a mai gazdasági válságból kive

zető utat keressük,
a védettség intézményét nem lehet tovább 
kiterjeszteni, esetleg más foglalkozási 

ágakra átvinni.
Ezt a védettséget lebontandónak tartom, mert 
az a helyes berendezkedés, ha a gazda, iparos 
és kereskedő nem szorul minden egyes alka
lommal a kormány támogató kezére. A kartell- 
kérdésben — mondotta tovább — az a véle
ményem, hogy 1

Eckhardt: Itt politikai ugratás folyik 
Bethlennel szemben

Vasárnap délután választói nagygyűlést tar- l 
tolt Nagy Pál érdekében a Független Kisgazda- 
párt is. A kisgazdapárti gyűlésen felszólalt Eck

hardt Tibor, aki éles táma
dást intézett Gömbös minisz
terelnök ellen.

— Amióta Gömbös Gyula 
miniszterelnök lett, — mon
dotta — többizben kértem, 
hogy váltsa valóra Ígéreteit, 
Gömbös állandóan arra hi
vatkozott, hogy ez nem rajta 
múlik, hanem a párton, azt 
mondotta, hogy a párt má
sok akaratát valósítja meg. 
En akkor elhatároztam, hogy 
ha Gömbös kezét Bethlen

valóban lefogja és
ha Gömbösben nincs meg az elszántság és 
erő, hogy leszámoljon Bethlennel, — meg

teszem én, leszámolok vele.
így született meg a szentesi beszéd, amely a ház
feloszlatáshoz vezetett. Most ts azt hirdetem, 
amit hónapokkal ezelőtt: aki a titkos választó
jog útjában áll, azt ki kell seprűzni.

— En reméltem, hogy ha Gömbösnek majd 
módjában lesz cselekednie, akkor beváltja ígé
reteit Miért nem valósítják most meg a titkos 
választójogot? Mi akadályozza meg abban, hogy 
megrendszabályozza a karteleket. Talán az el
lenzék? Még saját pártja sem akadálj-ozná meg 
ebben, Gömbös azonban a kartelekkel való le
számolás helyett

a kartelek pénzén fentartott pártszervezetre 
támaszkodik.

— Gömbös Gyula Szentesen azt mondotta, 
hogy én Magyarország egykori miniszterelnökét 
kriptába tettein, most pedig barátkozom vele.
A titkos választójogot Bethlen ellenezte és 
ebben a kérdésben közte és közöttem súlyos 
harcok voltak Azóta Bethlen megváltoztatta e 
tekintetben felfogását, ezt azonban Gömbös nem 
közölte velem. Ellenkezőleg,

azt mondotta, hogy a titkos választójog 
elgáncsolása Bethlenen mnllk. Ezért a téves 
információért Gömbös Gyulát terheli a

felelősség.

Mindkét szemére megvakult 
egy földbirtokos gázpisztoly

lövéstől
Győr, november 17.

M Reggeli Újság tudósítójának telefonjelcntése)

A győr melletti Lövő községben Félszer
falvy Károly földbirtokos vasárnap össze
veszett Sándor nevű bátyjával a: örökség 
miatt. A vitatkozás annyira elfajult a testvé
rek között, hogy Félszerfalvy Károly

előrántotta gázpisztolyát és azzal bátyja 
arcába lőtt.

METRO
FILMPALOTA

Európai premier
csütörtökön este 8 órakor

t i  M A R C H
.&  ^.BARTHOLOMEW

CLARENCéV rŐv^ ' H% ; /  ' • Maureen O'SULLIVAN

a kartell maga termeléspolitikai oldalról 
nézve nem kifogásolható és sok esetben

szükségesnek Is tartom.
—A kifogás ott kezdődik, amikor a szervez

kedésben lévő erőket helytelen árpolitikára 
használják fel. Az államnak kötelessége, hogy 
azokat a kartelleket, amelyek elveszítették józan 
Ítélőképességüket, ismét a helyes útra terelje.

A miniszter délután az Ipartestületben tett lá
togatást, majd az esti órákban visszatért a fő
városba.

— Amikor meggyőződtem arról, — folytatta 
Eckhardt — hogy itt politikai játék, ugratás 
folyik Bethlennel szemben, elintéztem a közöt
tünk fennálló ellentéteket

— Én elintéztem ezt az ügyet és Gömbösnek 
nincs joga ezt kifogásolni, mert neki viszont el
intézetlen ügye van Bethlen István gráffal. 
Bethlen kijelentette, hogy én élesen, de nyíltan 
támadtam őt. Gömbösről viszont azt mondotta, 
hogy hátulról szúrta le.

— Nem hiszem, hogy miniszterelnökkel 
izemben valaha Is elhangzottak volna Ilyen

vádak.
Ezt nem lehet elintézni azzal, hogy „az ellen
zékkel nem vitatkozom**, mert a hallgatás a vád 
beismerését jelenti.

— A miniszterelnök urat, — folytatta — szer
dán figyelmeztettem, hogy váltsa be a titkos vá
lasztójogra tett Ígéretét, ekkor felém súgta: „Már 
megcsináltam, de majd megkeserülite.k''.

Vájjon a miniszterelnök az angol, vagy a ro
mán titkos választójogot valósitja-« meg? Ha 
Angliára gondol, ne fenyegessen, ha Romá
niára, gondolja meg, hogy Balkánt csinál ebből 
az országból. Én nemcsak az ellenzéknek, 
hanem

a kormánypártnak la baráti kezet vagyok 
hajlandó nyújtani,

de csak elvi alapon.

A  leg itim istá k  g y ű lé se
Ugyancsak vasárnap délután mondotta el 

programbeszédét Szentesen Pallavicíni őrgróf is, 
aki többek főzött ezeket mondotta:

— Mi nem reformokat hirdetünk, hanem cse
lekedni akarunk. Ha én három esztendei kor
mányzás alatt nem tudtam volna eredményt el
érni, úgy, mint Gömbös Gyula nem tudott, a k 
kor biztosíthatom őt, hogy

én már visszaléptem volna.
Griger Miklós beszélt ezután. Élesen támadta 

a miniszterelnököt, akiről azt mondotta, hogy 
Szentesen nem a népszerűség tengerében, hanem 
a népszerűség kádjában fürdött.

Ezután Payr Hugó képviselő és Borbély An
dor szólaltak még fel.

Félszerfalvy Sándort a mentők a győri kór
házba szállították, ahol megállapították, 
hogy

a gázpisztoly lövésének lángja mindkét 
szemére megvakítatta

és azonkívül igen súlyos gázmérgezést szen
vedett. Merénylő fivére ellen az eljárás meg
indult.

Lichtenstein Lászó győzött 
az ónodi választáson

Miskolc, november 17.
A Lukács Béla főispánná történt kinevezésé

vel megüresedett ónodi választókerületben 
reggel 8 órakor kezdődött meg a szavazás, 
amely a legnagyobb rendben és minden rend
zavarás nélkül folyt le. Déli 12 órakor Lichten- 
stein László hivatalos kormánypárti jelölt 
2800 szavazattal vezetett Tóth Imre független 
kisgazdapárti jelölt előtt. Négy órakor már 
5162 szavazatra emelkedett Lichtenstein László 
előnye. A szavazás 5 órakor véget ért. Eszerint:

Lichtenstein László (NÉP) 9020 
Tóth Imre (Függ. Klsg.) 3517

vagyis Lichtenstein Lászlót 5503 szavazat több
séggel választották meg a kerület országgyűlési 
képviselőjévé.

Vasárnap felavatták 
Baracs Marcell síremlékét

—- A Reggeli Újság tudósltójátót —
Vasárnap délelőtt avatták fel többszáz főnyi 

közönség jelenlétében dr. Baracs Marcell sír
emlékét. Dr. Fischer főrabbi avatóbeszéde és La
zarus főkántor imája után, a pesti izraelita hit-* 
község nevében Nagy Andor tőzsdetanácsos 
mondott beszédet. Az ügyvédi kamarát dr. Köves 
Béla elnök, a Lipótvárosi Kaszinót pedig Stein 
Emil, a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank vezér
igazgatója képviselte. A síremlékre a székesfővá
ros polgármestere, valamint sok egyesület cs 
társadalmi intézmény nevében koszorút helyez
tek, majd végül Bródy Ernő országgyűlési kép
viselő megrázó erejű beszédben méltatta Baracs 
hervadhatatlan érdemeit.

feávépiítához
nem kell cikória, sem szemeskávé, 
mégis kitűnő a tejeskávé.

Va kg 30 fillér
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Párisi jelentés: 
Színes menyasszonyi ruha

és szmoking estére
November hetedikén Londonban a glouces- 

1 _  téri hercegnő rózsa
szín menyasszonyi 
ruhában lépett be a 
Westminster apátság 
székesegyházába és 

másnap Párisban 
egy-két nappal elha
lasztották az eskü
nőket, hogy a meny
asszonyoknak idejük 
legyen rózsaszínre 
átfestetni hófehér 

ruhájukat. A párisi 
arák november he
tediké óta a szivár
vány összes színeit 
felhasználják meny
asszonyi ruhájuknál, 
csak éppen a fehéret 
nem. Kékben, sárgá
ban, ezüstben esküd

nek örök hűséget a párisi vőlegényeknek, akik 
.— és ezt nem tudjuk eléggé elítélni — még 
mindig fekete zsaketot hordanak az esküvőkön. 
Feketét és nem rózsaszint. Uraim, tartsunk lé- 
pé„. *

Ha már Parisnál tartunk (hol tartsunk, mi- 
-  kor női divatról van

szó?), meg kell írni, 
hogy a divatos höl
gyek este szmóklngot 
hordanak. Egyelőre 

még nem fekete szö
vetből. Bársonyból, 
tafftból, arany cs 

ezüst brokátból és 
strasszal beszött szö

vetből. .4 szoknya 
maradt, hosszú, földig 
érő.

Közel az idő, mikor 
z estélyre szóló meg

hívókon alul, kis be
tűkkel az lesz ima: 
— Hölgyeknek és urak
nak megjelenése szmó- 
kingban.

ÍW. M.)

— Pest Icgirigyellcbb fiola’, asszonya ma két
ségkívül az a titokzatos Vera, akinek csodála
tosan szép kelengyéjét napok óta irigyen bá
mulják a Váci-utca sétálói, akik korra és 
nemre való tekintet nélkül a Grünwald és 
Wahl kirakatai előtt csoportosulnak. Általános 
véleményt, hogy ennél szebb kelengyét még a 
Váci-utca hubitüéi is alig láttak, de mindjárt 
meg is állapítják, bogy a gyönyörű paplanok, 
fehérneműek minden bámulatot megérdemel
nek és méltók a Grünwald és Wahl cég hír
nevéhez.

A r Dáraa*‘ Koboz Aladárné divatszalonja 
nagysikerű divatrevüt rendezett szombaton este 
a Royal-szállodában. A felvonuló gyönyörű mo
dellek óriási tetszést aratlak.

r e m e k !

Még <iz előadás — Fővárosi Orfeum
* yi<yá«ion. ha fenyőfürdőt vásárol, s kérje a régi. Jó 

Pilayin tablettát, mert az tengeri sót és szibériai fenyőt 
tartalmaz.

x ősszel az esős és hűvös időszak beálltával az ember 
ki van téve a változó időjárás minden veszélyének. Az 
Aspirin-tabletlák gyorsan segítenek, a meghűlés első 
jelemé! csökkentik a lá?at és fájdalmakat. Valódi Aspirin- 
tablettákon a Haver-kereszt látható. Magyar gyártmány.

* Újítások olcsóbbá és kényelmesebbé teszik az életet, 
ilyen újítás a Sehmnll-pnsta dobozokra rászerelt uj nyitó. 
Ha ezt Jobbra vagy balra forgatjuk, a doboz mindig 
könnyen nyílik Óvjuk tehát a Sehmoll-pastát a beszám
ítástól s használat m án gondosan zárjuk le a dobozt, 
mert barmikor újból könnyen nyitható.

x Felhívjuk figyelmét Lái 
elsoemelcti szabótermében) 
szabóságára, ahol nagv 
remek szabású íérfiruhák 
40 pengőért. Elismerés ille 
haszonnal megelégszik és 
képességéhez Igazodik.

szló Sándor ÍRákóczI-ut 50. $g. 
mérték szerint dolgozó uri- 

választékban levő szövetekből
. vagy télikabátok készülnek 
ti az ilyen iparost, aki kisebb 
a közönség kisebb teherbíró-

moüÜíml és swtefan
A R. E G I  P E É T É N '

A régi idők eleganciája
Érdemes visszapillantani a régi Budapest ama 

nevezetes idejére, az oly gyakran emlegetett bé
kebeli korszakára, melyben a főváros minden 
számottevő polgára oly szerencsés körülmények 
között élt, hogy nemcsak pusztán hivatá
sát tölthette be zavartalanul, hanem a művelő
désre, a művészetre, sőt még az öltözködési di
vatra is kellő figyelmet fordíthatott. Hogy az 
utóbbi mily fejlődésen ment át és hogy meny
nyire tükrözte vissza az akkori nemzedék egy- 
egy jellemvonását, annak megállapítására a di
vattörténelem krónikása hivatott. Ü fényszóróval 
fog rávilágítani az akkori divat minden neveze
tes részletére, míg a pillanat divatjának ripor
tere csak egynéhány sajátos formát, egy-egy 
epizódot és egy-két tipikus öltözködési módot 
hívhat elő, a sötétedő képből, zseblámpájával.

★

A régi Budapest idejében nemritkán ellen
őrizhetetlen, de később megcáfolt hírek folytán 
keletkeztek uj divatok. Egy alkalommal ameri
kai lapok azt újságolták, hogy a vclszi herceg (a 
későbbi VII. Edward király) esti ruhájához 
barna cipőt visel. Megkábelczték a sDaily Maib- 
nek, hogy a newyorki aranyifjuság követi a her
ceg példáját és a ^Metropolitan* egyik nagy 
premierjén már igy Jelentek meg az urak. Sze
rencse, hogy az angol hadihajók akkor Trans- 
valban voltak lekötve, mert különben ezt a rá- 
fogást a velszi herceg nem hagyta volna meg
torlás nélkül.

Akkoriban Budapesten sokkal jobban volt ér
tesülve a közönség az uj angol férfidivatról. 
Szakkörök, az idöközönkint megjelenő divat
lapokon kívül, telefonon is kaptak hirt a leg
újabb, nevezetes divatokról és a magyar urak 
nem sokat gondolkoztak azon, hogy kövessék-o. 
1900-ban a parlament majdnem minden szómol- 
tévö tagja, talán Madarász apó kivételével, an
gol divat szerint öltözködött, sokan zsaketben 
vagy fekete zakóban jelentek meg a Házban, de 
viselték az akkor divatos, jól testhez szoruló rö
vid színes zakót is.

Fenyvessy Ferenc ifjú képviselő korában mint 
a „balatonibár elnöke teljes rendezői karával 
együtt piros csokornyakkendővel jelent meg a 
bálon és nagy tetszést aratott. Barcsay Domon
kos képviselő, a hires erdélyi főur télikabátja 
ujjait vörös selyemmel béleltelte, hogy a ruha
tárban ki ne cseréljék.

Ha értett is a régi Budapest közönsége nz ele
gáns öltözködéshez, azért a divatszabályokkal 
nem mindig volt tisztában.

★

A belvárosi szabadelvű demokrata körben 
Podmaniczky Frigyes báró tiszteletére rendezett 
egyik banketten, hol a kegyelmes, méltóságos, 
nagyságos, tekintetes, sőt még a L c. urakkal is 
elvegyültek, Wekerle Sándor, a kör diszelnöke 
frakkban, de fekete nyakkendővel jelent meg. 
ö fogadta a lakomára érkező Széli Kálmánt s 
megpillantván, hogy a kortnányelnökön fehér

nyakkendő van, elnézést kért az ó divatszabály
ellenes viseletéért, mire Széli szívélyes mosollyal 
adott felmentést népszerű elődjének. Mikor né
hai Andrássy Gyula gróf Londonban időzött, 
Palmerston lord meghívta őt egyik estélyére. 
A nemes gróf nem tudta biztosan, hogy házi
gazdája frakkhoz milyen nyakkendőt fog vi
selni, miért is, bár fekete nyakkendőt vett föl, 
— elövigyázatból magával vitt egy fehéret is. 
A fogadtatásnál Palmcrstonon fehér batiszt 
csokor volt. A példának eleget teendő, gróf 
Andrássy, egy alkalmas pillanatban félrevonult 
és nyakkendőjét fehérrel cserélte fel. Amint 
azonban Palmerstonnal ismét találkozott, meg
lepetve vette észre, hogy az udvarias lord, — 
vendége iránti tiszteletből, a szigorú divatsza
bály ellenére, — időközben fölvette a fekete 
nyakkendőt.

★

A régi Budapest idejében jött divatba a még 
ma is kedvelt Bouret-öltőny, mint a Bánffy 
Dezső miniszterelnöksége alatti nagy obstrukció 
egyenruhája. Kezdetben csak az ellenzék több 
tagja viselte, de később, mikor a nagy viták ki
törtek, rövid miniszterelnökségi napjai alatt 
Khuen-Hédcrváry Károly gróf is felöltötte, hogy 
a lenge ruhában könnyebben szembeszállhasson 
a nap és a tüzes viták forróságával.

★

Igen divatos volt, férfi fehémeműeken a dí
szes nagy monogramm. Nemcsak a nappali in
gekre, zsebkendőkre és a felöltők belső részébe 
hímezték ezeket a nagybetűs monogrammokat, 
hanem annyira ment a hóbort, hogy még a 
hálóingeket is legcifrább hímzésekkel látták el. 
A sok érdekes monogramm közölt legérdeke
sebb volt Tisza István gróf zsebkendő- 
monogrammja, melyben a vezeték- és a kereszt
név minden betűje benne foglaltatott.

★

Nagyon sok magyar urnák megvolt a maga 
saját külön divatja. Gromon Dezső államtitkár 
kcskenykarimás, magas cilindert viselt, mikor a 
széleskarlmáju, alacsony cilinder volt divatban. 
Podmaniczky Frigyes majdnem mindig kockás 
zakóöltönyben járt, nyakkendőjét karikagyűrű
vel szorította össze, melybe piros szegfűt tűzött.

★

A régi Budapesten tulnyoraólag a javakora. 
beli férfiak öltözködtek elegánsan. A fiatal 
urak közül a mágnáscsaládok fiai vezettek a 
legújabb londoni divatok követésében, mig az 
idősebb korúak öregedésük szerint mind keve
sebbet törődtek a divattal. Az uj Budapest férfi- 
közönsége korkülönbség nélkül hódol a min
denkori divatiránynak. E tekintetben alig van 
különbség az arisztokrata cs a polgári osztály 
közt, mert a fejlett jóizlés, a szép iránti érzék 
és az a tudat, hogy a társadalmi életben a ki
fogástalan külső megjelenésnek fontos szerepe 
van, vezet ma mindenkit az elegáns öltözködés 
útjára.

Mangold Béla Kolos.

Agyonlőtte magát egy ismert 
vasmegyei bankigazgató

Szombathely, november 17.
— A Reggeli Újság tudósítójától. —

Megdöbbentő öngyilkosság hire érkezett 
ma Szombathelyre Németujvár községből. 
Iiroyher Sándor, az évekkel ezelőtt meg
szűnt

németitjvári takarékpénztár volt igaz
gatója, vasárnap reggel Németujváron 
lévő lakásán főbelőtte magát és azonnal 

meghalt.
A 65 éves Kroyher Sándor többszörös

háztulajdonos volt és egész Vasmegyében 
híres jótékonykodásáról. Úgy tudták, hogy 
Kroyher Sándor, a Takarékpénztár meg
szűnése ellenére is megtudta menteni va
gyonát és éppen ezért keltett nagy meg
döbbenést vármegycszerte tragikus öngyil
kosságának hire. Az öngyilkosság után ki
derült, hogy

az egykor dúsgazdag Kroyhcr Sándor 
súlyos anyagi zavarokkal küzdött

és állítólag emiatt követte cl tragikus tettét.

»  SUSANNA GRAY
a p á r i s i  C a s in o  de P a r i s  v e d e t t e - j e

ATELIER DANCING BAR
N a g y m e z ő -u tc a  30 •  T e le fo n : 24-8-88

Bank és városházi körökben élénk érdeklő
déssel néznek annak uz izgalmas és elkesere
dett küzdelemnek a kimenetele elé. amely már 
jó ideje tart a főváros és a Lcszámilolóbuiik 
között, miután a főváros elhatározta város- 
rendezési szempontból a búnk közraktárai
nak megváltását. A Lcszámitolóbank gabona- 
osztályú, amely most Magyar Gabnnukirri-ke- 
delmi Rt. név alatt nagyobb és drágább regie 
költséggel, mint önálló vállalat, folytatja 
ugyanazt a tevékenységet, amelyet, mint n 
bank gabonaosztálya fejtett ki, évekkel ezelőtt 
ötvenéves koncessziót szerzett a Borárns-lé- 
ren a dunapartl közraktárak bérletére. Az uj 
híd megépítésével kapcsolatban, mikor ez a 
városrész hatalmas fejlődés e'őtl áll. a Köz 
mankatnnáes n gubonnruktúrak helyén parkot 
akar létesíteni és bérházakat szándékozik 
emelni. Egyelőre arról van szó, hogy a bankul 
a ferencvárosi kikötő közelében levő telet. Ind 
akarják kártalanítani, de a l/Cszámilnlóbjitk 
ezzel nem elégszik meg, nagyobb üzletet akar 
csinálni abból, bogy a közraktárak bér'eti 
koncessziójáról lemond s a lelekcserén kívül 
még jelentősebb készpénzt is igényel.

★

Az Urikány-Zsllvölgyi részvényeiben az eb 
múlt napokban nagy üzlet volt a tőzsdén, amit 
azzal magyaráztak, hogy az Urikányinak si
kerűit egy nagyobb tengeri kompenzációs üz
letet lebonyolítania Romániával. Értesülésünk 
szerint a tengerliizlct perfektuálása még nem 
történt meg. a tárgyalások tovább folynak, de 
a tőzsde jó véleménye az Urikányiról válto
zatlanul fennáll. Ennek az a magyarázata, 
hogy a genfi és párizsi tőzsdéken az U'rlká- 
nyit paritáson felül jegyzik, de ezenkívül 
a párizsi tőzsdén állandó vásárlások Is foly
nak Urlkányl részvényekben és pedig: angol 
számlára.

★

A magyar külkereskedelmi forgalom okié 
bér hó folyamán az agrárexport fokozódása 
folytán igen kedvezően alakult. A kivitel az 
1934-es év hasonló időszakának 37.1 mi lió 
pengőjével szemben 1935. év októberében 
53.4 millió pengőre emelkedett, a behozatal 
pedig ugyanebben az időszakban 33.1 millió
ról 39.2 millióra javult, úgy bogy a külkeres
kedelmi mérleg aktívuma 14.2 millió pengő n 
tavalyi 4 millióval szemben. Október hónap
ban főleg a bus, búza, liszt és vasáruk kivi
tele növekedett, a behozatalnál a legjelentő
sebb tétel a kukorica volt- Az említett cikke
ken kívül számottevő kiviteli többlet mutat
kozik még a januártól-novemberig terjedő idő
szakban zsírban, szalonnában és élő disznó
ban.

'k

A Szabadalmazott Osztrák-Magvar Allani- 
vasut Társaság, a békeidők STÉG-je, derm- 
ber 2-án Bécsben tartja 78-lk rendes közgyű
lését. Egyetlen papírja sincs az európai tőzs
dének, amelyet annyi tőzsdén jegyeznének, 
mint a STÉG-részvénycket. A jegyzési helyek 
ugyanis a következők: Budapest, Bécs, 
Amsterdam, Augsburg, Berlin, Boroszló, 
Frankfurt, Gcnf, Hamburg, Lipcse, Lyon, 
München, Párizs, Prága és Trieszt. Mérlegéi 
a magyar hivatalos lapban a válla’at nem 
tette közzé és igy nem tudják megállapítani, 
hogy mennyi nyereséggel zárta az üzletével, 
a nyereségre csak következtetni lehet a köz
gyűlési napirend 2-ik pontjából, amely hatá
rozathozatalt kíván a kimutatóit n?ereséc 
hovaforditásál illetően. Érdekes pontja a napi
rendnek az. amelyben az igazgatóság fellta- 
talraazást kér a részvényesektől, hogy 200.009 
darab részvényt vásárolhasson a Monacóban 
székelő Compngnie Européenne de Parlicipa 
tions Tndustrlcíles társaságtól, hogy ennek 
segítségével a társulati alaptőkét c raegvúsá 
ro’t részvények bevonása által 25 millió 
schllllngről 15 millió sebllUngre száríthassák 
le. Érdekes lesz még megemlíteni, hogy a tár 
saságnnk Telcszky János az alelnöke.

★

A Muiitner-bőrgvár, amely most jó konjunk
túrát élvez, uj üzemmel bővíti ki telepét. Be
vezette, mint uj gyártási ágat, a keztyügyár- 
tást, úgyhogy néhány hét óta már megjelen
nek a piacon a Moutner-Iéle bőrkezlyiik.

★

A szombati egyébként is szilárd tőzsdei 
nap eseménye a Borsodi szénnek, ennek a 
hónapokon át elhanyagolt papírnak meg epó 
kiugrásu volt. A Borsodi szén 9 pengős nyitó 
árfolyamról zárlatig 11.50 pengőre emelkedett. 
Ez a több, mint 20 százalékos árjavulás nem 
mindennapi esemény a tőzsdén és ez az ár
emelkedés még nagyobb jelentőséget nyert, lm 
tekintetbe vesszük azt, hogy ez a papír egv 
héttel ezelőtt még csak a névérték felén, 5 
pengőn állott. A feltűnő emelkedésnek a 
tőzsde beavatottjainak értesülése szerint az a 
magyarázata, bogy a Magyar Általános Kő 
szénbánya rövidesen megszerzi a Borsodi szén 
egy nagyobb pakettjét, amellyel a majoritas 
birtokába jut és azután beolvasztja a vállala
tot. Tekintettel a nagy bányavállalat részvé
nyének jövedelmezőségére és a várható, tava
lyinál nugyobb osztalékra, a Borsodi szén 
papírjainak megvásárlása a részvénycsere re
ményében jó üzletnek mutatkozik

Tőzsdei megbízásokat
mindennmű értékpapírok, kötvények és zútodevelek véle 
lére és eladásra legelőnyösebben teljesít, valamint ezckr« 
lombard-kölcsönt folyósít BARNA BANK. Budapest. V.. 
Nádor-u. 26. Tőzsével szemben Telefon: 213—16 IN —67.

R IM A C — jobb mint a
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Halálragázolt a von at  
a Keleti-pályaudvaron  

egy életunt fiatalembert
~  4 Reggeli Újság tudósitájáfál —

Vasárnap délután halálos vasúti szerencsétlen’ 
.ég történt a Keleti-pályaudvarnál. Délután öt 
óra tájban a Keleti-pályaudvar kiilsö pcrronja 
rnen bén

az egyik mozgásban levő szerelvény halálra 
gázolt egy fiatalembert,

A holtt’sl zsebeiben levő iratokból megállapítot
ták. bogy az illető Vas Andor hartpincnégyévcs 
kereskedő-segéddel azonos. A fiatalember zsebei
ben találtak egv igazolványt is, amelyből kide
rült. hogy Vas Aiuloit november Ji-én bocsá
tották el a Rókus-kórházból, ahol néhány na
pig ápolás alatt állott.

A fiataJember akkor ugyanis öngyilkossági

szándékból a Dunába ugrott, de kimentették
és a Rókus-kórházba szállították, öngyilkossági 
szándékáról nem mondott le és — mint a rend
őri nyomozás megállapította — vasárnap dél
után is

öngyilkossági szándékból vetette magát a 
Keleti-pályaudvar egyik vonatszerelvénye 

elé.
A mozdonyvezető már nem tudta megállítani a 
meglehetős sebességgel haladó szerelvényt, 
amelynek kerekei a szerencsétlen fiatalembert

halálra gázolták.
Holttestét a törvényszéki bonctani intézetbe 
szállították. A rendőrség nyomozza, hogy Vas 
Andor miért követte el öngyilkosságát.

tartását, innen Darzsilingba zarándoklók és 
meglátogatom Körösi Csorna Sándor síremlékét 
a Himalaya tövében.

— India után visszatérek Ceylonba, ahol ta
nulmányozni fogom a ceyloni őslakóknak, a 
dravidák életét. Ismeretes, hogy a mi cigányaink 
szintén dravida eredetűek és számtalan szoká
sukban még ma is tisztán kidomborodik a dra
vida eredet.

Felvinczy Takács Zoltán dr. egyévi szabad
ságot kért, hogy a londoni indiai és japán tu
dós társaságok megtisztelő meghívásának eleget 
tegyen. A hosszú utazást a külföldi tudós tár
saságok fedezik.

■M-

Játékkaszinót akar felállítani 
Budapesten az Idegenforgalmi Blokk

— .4 Reggeli Újság tudósilójától. —
\  Idegenforgalom fejlesztésének érde

dében komoly és nagyarányú mozgalom indult 
meg, amely hivatva lesz a főváros és egész Ma
gyarország idegenforgalmát egységesen irányí
tani. Ebből az elgondolásból született meg az 
idegenforgalmi Blokk, amely szerdán ünnepé
lyes keretek közölt már hivatalosan is megala
kult Dán Leó kormányfőtanácsos elnökletével.

Dán Leó a megalakuló blokkról, amelynek 
különösen kereskedelmi szempontból lesz nagy 
jelentősége. a következőket mondotta:

— A magyar miniszterelnöktől 3 hortobágyi 
sárda csaposáig mindenkinek egyformán ér

deke, bogy a Budapest és Magyarország iránt 
negnvilvánuló külföldi érdeklődést ébren tart
suk és fejlesszük. Nem szabad azonban megelé
gednünk a külföldi társasutazások kispénzű és 
kötött marsrutáju idegenéivel, hanem azt kell
-élül kitűzni, hogy

az úgynevezett „kvalitás-idegent" is. aki vá
sárolni tud. minél nagyobb számban Ma

gyarországra csábítsuk.
- Ezzel ,i célkitiizéssal alakul meg elnökségem 

alatt az Idegenforgalmi Blokk, amelyben a jelen
tős idegenforgalmi, kereskedelmi és ipari érdek- 
képviseletek vezetői mint társelnökök fognak 
működni.

-- Kereskedelmi és ipari termékeink propa
gálása. márkás áruink megfelelő ismertetése és 
néltatása, a ..Mulató Budapest" és „Szép Buda- 
resP- tudatos kiépítése egyaránt fontos célkitű

zésűnk. A kereskedelemnek és iparnak ki kell 
használni azt a kedvező atmoszférát, amit az 
idegenforgalom teremtett.

—- Szükség van arra, hogy a kereskedők ki
szolgáló személyzete is méltó legyen az előkelő 
külföldi vevőkhöz. E eélbói

a kiszolgálószemélyzet részére gyors-nyelv
tanfolyamokat fogunk rendezni.

Nagyon fontosnak tartom akár társadalmi 
utón, akár intézményesen: a szigorú szabott 
ár bevezetését is.

— Komoly tőke van kilátásban a Budapesten 
felállítandó játékkaszinó létesítéséhez is. Min
den remény megvan arra. hogy tető alá lehet 
hozni az idegenforgalmi szempontból fontos és 
külföldiek által oly gyakran hiányolt intéz
ményt. Kz csak természetes, hogy a játékka
szinóban legalább ötven százalékban fronthar
cosokat és hadirokkantakat fogunk foglalkoz
tatni.

— Az 1934. évi kimutatás szerint Magyaror
szág 40 millió pengős idegenforgalmi bevétele 
az exportbevételek között harmadik helyen áll. 
Szorgalmazni fogjuk a vizumdijak eltörlését, 
még olyan államokkal szemben is, ahol viszo
nosság nem áll fenn.

Igyekezni fogunk a kereskedők valutaellá
tását megkönnyíteni

és még számos olyan intézkedést kiharcolni, 
amely idegenforgalmunk fejlesztésének érdeké
ben áll.

A kormányzó a mezo- 
hegyesi vadászaton

— .4 Reggeli Újság tudósítójától —
A mezöhegvei állami birtokon vasárnap

kezdődött meg a szokásos őszi nagy vadá
szat. Á vadászatra szombaton éjjel leutazott 
Horthy Miklós kormányzó és Gömbös Gyula 
miniszterelnök is.

A kormányzó és kísérete az éjszakát a 
vonaton töltötte

és vasárnap a kora hajnali órákban meg
kezdték a vadászatot, amelyen több minisz
ter és más közéleti előkelőség is résztvesz.

A házigazda tisztét Darányi Kálmán 
fötdmivelésiigyi miniszter tölti be.

.4’ idei őszi nagy vadászat hétfőn este ér vé
det.
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— .4 Reggeli Újság tudósítójától —

intim társaság gyűlt össze vasárnap Avedik 
Félix, a budapesti büntetőjárásbiróság elnöké
nek lakásán, hogy ifjabb Avedik Félix ur má
sodik születésnapját ünnepelje. Az ünneplők 
között volt Felvinczy Takács Zoltán dr, a Hopp 
Térimé keletázsiai múzeum igazgatója is, ifjabb 
Avedik Félix nagypapája, aki vasárnap tulajdon
képpen búcsút vett kis unokájától. — mielőtt 
Indiába, illetve. Japánba utazik.

Felvinczy Takács Zoltán dr. készen áll a nagy 
útra. Podgvász becsomagolva, útlevél és jegyek 
rpndben —, az igazgató ur kedden utazik.

— Vtam első állomása — mondja Felvinczy 
Takács Zoltán tlr a Reggeli Újság munkatársá
nak — a londoni kínai kiállítás. Londonból Ja
pánba utazom, hogy részlvegyek azon a nemzeti 
kiállításon, melynek diszelnőke a mikádő öccse 
é* amelynek összeállítási munkáit a mikádő 
unokaöccse intézte. Japán több nevezetes egye
temén előadásokat fogok tartani, amelyek hi-

BELLEVUE

vatva lesznek 3zt a szívélyes viszonyt kidombo
rítani, amely Magyarország és Japán között 
fennáll.

—. Japánból Indiába utazom. Első állomásom 
Ceylon szigete, illetve Colombo lesz. Innen Hai
darabadba megyek, ahol a világ leggazdagabb 
emberének, a haidarabadi vizámnak vendége le
szek. Haidarabadba legkésőbb március elejére 
kell, hogy megérkezzek, mert előadásom, me
lyet az ottani egyetemen tartani fogok, össze
esik a nizám 25 éves uralkodási jubileumával és 
a nizám, mint az egyetem főprotektora, jelen 
akar lenni előadásomon.

— flaidarabadból Kalkuttába, majd innen 
Delhibe utazok — folytatta Felvinczy Takács — 
ahol felkeresem Schiveiger Imre magyar szár
mazású műkereskedőt, régi jó barátomat, a 
pesti keletázsiai muzeum mecénását, akt azzal 
hívott meg magához, hogy ismét nagyértékii 
műkincseket fog ajándékozni az igazgatásom 
alatt álló múzeumnak. Delhiből Agrába megyek, 
ahol megnézem a világhírű Tads-Mahall, Sah 
Csahan mogul feleségének legendáshírű sír
emlékét. Agrából Benaresbc utazom, ahol meg 
fogom tekinteni a tavaszi szent fürdőzések szer
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— .4 Reggeli Újság tudósítójától. —
A külföldi értéktőzsdéken hetek óta tartó 

hossz-mozgalom néhány nap óta már a buda
pesti tőzsdén is érezteti hatását, ha nem is 
olyan mértékben, amint az a külföldről érkező 
jelentések után várható volna. Az értékpapírok 
javulása hosszú hónapok tespedése után meg
indult és

a komoly hossz-mozgalomnak a közeljövő
ben a budapesti értéktőzsdén is el kell 

kezdődnie.
A külföldi tőzsdék ösztönzésén kívül a gaz

dasági élet sok megnyilvánulása is egy hossz
mozgalom kialakulását jelzi és elég rámutat
nunk arra, hogy egyes iparágaknak, például a 
B«uxi7-nak a kivitele erőteljesen megnöveke
dett. n Rimamurányi üzletmenete pedig elérte 
az egyik legjobb esztendő, az 1928-as év for
galmát.

A pénzügyi kormányzat helyes intézkedése 
folytán egyes olyan momentumok, amelyek a 
részvények árfejlődését megakadályozták, mint 
például külföldön lévő részvények és kötvények 
hazacsempészése, a minimumra redukálódott, 
miután a részvénypiac ellanyhitásának ezt a 
mesterséges módját illetékes körök is rossz 
szemmel nézték és tudatában lévén a tőzsde 
gazdasági jelentőségének, támogatni fogják az 
egészséges hossz kialakulását.

A tőkés, aki pénzének egy részét ma érték
papírokba fekteti, csak azért teszi, mert a gaz
dasági életben mutatkozó , javulással együtt a 
tőzsdén jegyzett papírok értékének az emelke
dését is várja. Kienböck Viktor dr., az osztrák 
Nemzeti Bank elnöke, akivel Imrédy Béla csak 
a közeli napokban folytatott hosszabb tárgya
lást a két országot érintő pénzügyi kérdésekről, 
a .Pénzérték és pénzügyi politika, címen egy 
bécsi gazdasági klubban előadást tartott, amely
ben kitért a tőzsdére is és a következő érdekes 
kijelentéseket tette:

— Népszerű elképzelésben, saincs, a tőzsdét 
gyakran csak olyan helynek tekintik, ahol spe
kulálnak. Ebben erős túlzás van. Természetes, 
hogy a tőzsdéken spekulálnak is. Nem szabad 
azonban a fürdővízzel együtt a gvereket is ki
önteni, hanem tudatában kell lenni annak, 
hogy

a tőzsde, mint az értékpanirok adás-vételi 
helye, rendkívül fontos, sőt a modern gaz
dasági életben nélkülözhetetlen funkciót tel

jesít.
Legfőbb ideje lenne már, ha a közönség több 
megértést tanúsítana a részvénnyel szemben. A 
részvénynek, mint egy nagy vállalat eladható 
részének, pozitív jelentősége van. Még gondolni 
sem lehet a mai viszonyok közölt arra. hogy 
akadnának egyes személyek, akiknek elegendő 
salát tőkéjük volna ahhoz, hogy egy nagyabb 
vállalat noríijxzámu részvényeseit kifizetnék és 
ők lépnének a helyébe.

A budapesti értéktőzsdén várható hossz ki
alakulását mértékadó helyen is bizonyára ör-
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vendetes jelnek tartják, mert tisztában vannak' 
annak gazdasági jelentőségével. A hosszirány
zatot elősegíti az is, hogy

a tőzsde minden jelentősebb iparvállala
tunknál uz eljövendő évre. nagyobb osztalék 

fizetésével számol.
így például biztosra veszi a tőzsde, hogy a 
Trust, a tavalyi -1 pengős osztalék helyett á 
pengő osztalékot fog fizetni jövőre. Ezenkívül 
a Salgó a tavalyi 1 pengő helyett legalább 4 
pengő 20 fillért fog fizetni a tőzsde véleménye 
szerint, de az elmúlt tözsdehét második felében 
Salgó-osztalékszelvcnybcn 1 pengő 30 fillérért 
is kötöttek üzletet.

------------ x  —---------
Miért zárták be rendőri 
karhatalommal az egyik 

kispesti patikát?
— .4 Reggeli Újság tudósítójától —

Kispest város társadalmát érdekes és feltü- 
uéstkelöt esemény foglalkoztatja szombat dél
után óta. Dr. Szentirmay László városi helyet
tes tisztiföorvos felsőbb rendelkezés alapján

rendőri karhatalommal bezáratta a Szent
Imre hereeg-ut és Nagy Sándor-ntca sar

kán lévő Remény-gyógyszertárat,
amelynek Barabás Kálmán a tulajdonosa.

Barabás Kálmán gyógyszerész 1926-ban kapta 
meg a patikajogot. Hónapokkal ezelőtt azzal a 
kérelemmel fordult Kispest város közgyűlésé
hez, hogy engedjék meg számára, hogy az .4r- 
pád-utról beköltözhessen a Szent Imre berceg- 
utra. A képviselőtestület alapos tárgyalás után 
a kérelmet elutasította és kimondotta, hogy a 
Szent Imre herceg-utón, illetve

ezen a környéken négy gyógyszertár is van, 
mig azon a helyen, ahol Barabásnak a patikája 
áll, meglehetős nac,y körzetben nincsen gyógy
szertár. A közérdek szempontjából tehát káros 
lenne, ha az Árpád-ut és környékének lakossá
gát patika nélkül hagynák.

Barabás nem nyugodott bele a képviselőtestü
let döntésébe és ezt megfellebbezte a belügymi
niszterhez. A miniszter Barabás Kálmán patika 
körzeti engedélyét "kiterjesztette*. Később élet- 
belépett egy országos rendelkezés, amely a 
gyógyszertárak költözködését szabályozza. Ba
rabás a nkiterjesztési engedély, alapján a Szent 
Imre herceg-utón házat vásárolt és készülődni 
kezdett a költözködésre. A minisztérium több 
ízben figyelmeztette Barabás Kálmánt, hogy sr. 
Árpád-utról nem költözködhet cl, mert ezt az 
országos rendelet tiltja. Barabás ennek dacára 
pénteken átköltözött az uj helyiségbe. Ezek 
után a polgármester, illetve az alispán intézke
désére Barabás Kálmán patikáját rendőri kan  
hatalommal bezárták.

A Z ERNST-M UZEUM
AUKCIÓI

Budapest, VI, Nagymező.utca 8 . szám

Fawaöoöti
tanár m űvészi hagyatéka
valamint egyéb festmények, műtárgyak 
éa  b ú to r o k  k e r ü ln e k  e l a d á s r a .  
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EfóELI HIPEI€
GÖMBÖS GYULÁNÉ, a miniszterelnök 

feleségének fövédnökségével kitünően sike
rült jótékonycélu teaestét rendezett dr. Só
lyom Barna Zoltánné, a nagytétényi Nem
zeti Egység Pártja női csoportjának elnök- 
nője. Az est műsorán Medek Anna, Hosszú 
Zoltán, Elek Magda mozdulatművésznö és 
mások szerepeltek nagy sikerrel. Műsor 
után reggelig tarló táncmulatság volt.

★
A VILÁGHÍRŰ DRÁMAÍRÓ válása, hires 

színművésznő feleségétől, a hét legnagyobb 
színházi és társadalmi szenzációja lesz Bár 
nem újkeletű a házaspárnak ez a szándéka, 
eddig azonban anyagi okok akadályozták a 
végleges megegyezést. Most azután, mielőtt 
a hires iró elutazott volna Pestről, ez a meg
állapodás is megtörtént. Az iró lemond fe
lesege javára most futó j nagysikerű szín
darabjának, valamint legközelebbi két da
rabjának tantiémjéről, — nemcsak Magyar- 
országon, hanem az egész világon. Ez a két
ségtelenül igen nagy, sőt hatalmas összeg: a 
végkielégítés. A művésznő különben való
színűleg újból férjhez megy: az ismertnevű 
osztrák szinész'iró fogja feleségül venni.

★

.4 RÉGI MAGYARORSZÁGNAK a nyitra- 
megyei Holicson volt egyik leghíresebb gar- 
nizonja. Az egykori holicsi közös huszárok, 
ulánusok és dragonyosok most elhatározták, 
hogy a jövőben minden évben kétszer össze
jönnek: egyszer Budapesten, egyszer pedig 
Pécsben. A mozgalom élén Somogyi Béla 
képviselő, felapáti Molnár Ferenc, Teleki 
Sándor gróf, Rakovszky Menyhért, Nagy 
Iván, ifj. Dajkovich István, Mihajlovich 
György és Jékey Ferenc állanak. Az első 
összejövetel pénteken este volt a Pannó
niában.

•k
MADÁR ASSY-BECK ZSUZSA BÁRÓNŐ 

két év előtti nagysikerű regénye, az „Akik
ről Isten megfeledkezett" a közelmúlt na
pokban Londonban is megjelent angol for
dításban. .4 bárónő könyve, amelyet az 
egyik előkelő angol kiadóvállalat adott ki, 
Londonban is sikert aratott, sőt már eddig 
'is sokkal nagyobb példányszámot ért el, 
mint idehaza.

+
A VÁROSATYA TEKINTÉLYE újabban 

nemcsak a pesti polgárra, de ugylátszik az 
állatvilágra is szuggesztiv hatással van. Leg
alább is ez derül ki az alábbi tanulságos 
történetből. A piarista palota környékének 
lakói régen panaszkodnak az ezerszámra 
ott lelelö verebekre. (Hogy miért, azt tud
juk.) Az egyik Váci-utcai kereskedő valósá
gos kérvény-özönt zúdított évek óta az ille
tékes tényezőkre ebben az ügyben — de 
mindeddig eredmény nélkül. .4 tavaszi vá
lasztásokon azonban a cégfönököt a Wolff- 
párt listáján bizottsági taggá választották. 
Most azután hogy megkezdődött a verebek 
„téli szezonja", a belvárosi kereskedő, már 
mint újdonsült városatya ismét megsürgette 
a kérvényt. . .  És csodák-csodája, ami éve
ken át nem sikerült, azt most elintézték — 
negyvennyolc óra alatt! A hét végén a sár
guló platánokat törzsig lekopaszfották — 
de kizárólag az üzlet előtt. Az illetlenkedő 
verebek pedig a szomszéd fákra költöztek, 
hogy a többi szomszéd kereskedőt boldogít
sák, akik nem városatyák . . .

★
A DALIÁS HUTIRAY GYULA alezredest 

kettős családi öröm érte néhány héten be
lül. Leányának, Babának, aki Sajgó Győző 
fötörzsorvos felesége, öt héttel ezelőtt kis
fia született, ezen a héten pedig az alezre
des ur feleségének született ugyancsak egy 
egészséges kisfia. Hutiray Tamás, a nagy
apa-alezredes fia szombaton reggel pillan
totta meg a világot.

•k
MÁR .4 PÁRIZSI DIVATOT is pestiek csi

nálják. Most érkezett haza Párizsból a ma
gyar tervezőgárda egyik legtehetségesebb 
tagja, Geiger Pál, akit a Cine France film
vállalat bízott meg több nagy filmjének 
kosztümtervezésével. A fiatal divattervező, 
aki egyébként az Andrássy-uti Geiger-szalon 
tulajdonosa, — pénteken és szombaton az 
összes pesti szalonokat megelőzve, nagy si
kerrel mutatta be óriási hölgyközönség előtt 
demi-kollckcióját. A divat, igy is mondhat
lak, Pest—Páris—Pest vonalon megérkezett.

k

SZOMBAT ESTE óta fordított irányban 
vonul a közönség: még a Belvárosból is az 
ujlipótvárosi Szalag Bonbonnicre-be járnak, 
a pompás Broodivay Triót meghallgatni.

VÁRHEGYI , 
SZDNOIORIUM
(Gyógyszálló) magaslati diétás 
gyógyintézet. *  M é r s é k e l t  
utósaison árak. *  Kúra, sport, 
szórakozás.

POLITIKAI ÉS SZÍNHÁZI KÖRÖKBEN 
érdekes házassági hírről beszélnek. Az Ame
rikát járt fiatal reformképviselö rövidesen 
megnősül és egy bihasl báró válófélben levő 
feleségét veszi cl. A prezumptiv menyasz- 
szony, mint aranyhaju gyermekprimadonna 
tette a háború előtt ismertté a nevét és ti
zennyolcesztendős korában vonult vissza 
nagy sikerek után a színpadtól.

k
ILOSVAY RÓZSI, a kiváló magyar dizöz 

néhány hét óta a Kossuth Lajos-térl Elysée- 
káviházban lép fel. Apró finom sanzonok
ban, miniatűr sziniclöadást nyújt a közön
ségnek Ilosvay Rózsi — akinek régi közön
sége, cstéröl-estére ott ül a kis kávéház 
apró asztalai mellett. Buday Dénes sok-sok 
nagysikerű dal komponistája kiséri Ilosvay 
számúit és a közönség nem szokásból, ha
nem őszintén tapsol minden fellépése 
után.

k
KORDA MÁRIA, aki négy napig Pesten 

tartózkodott fiával együtt, szombaton el
utazott, miután néhány «apróbb» bevásár
lását elintézte. (Kilencezer pengőt költött.) 
.4 másik londoni vendég, Pallós István, pesti 
barátainak foglya lett. Egyetlen szabad 
perce sincs, mindenki *sodródni» akar 
nála s valóságos kurzusa van színházi kö
rökben a Pallóssal való barátságnak. Pallós 
különben — hogy megnyugtassuk az elö- 
szobázókat, — még egy hétig Pesten marad.

k
HÉTFŐN ESTE két érdekes előadás lesz: 

A Százak Társaságában, a Ritzbcn Németh 
Antal, a Nemzeti Színház igazgatója tart 
előadást «Szinház» címen, Karinthy Frigyes 
pedig a Royalban a Hétfői Társaság össze
jövetelén ad elő. A 'Százak Társaságán, 
amely egyébként előadásaira csak férfiakat 
invitál, ez alkalommal kivételesen hölgyeket 
is szívesen lát.

k
NEMCSAK BUDA, de Pest számára is 

esemény lesz az e hő végén megnyíló 
Átrium mozi premierje. Pestiek és budaiak 
még nem láttak ilyen hollywoodi eleganciá
val berendezett mozit, minthogy a Margit- 
körúti helyiségnél különb aligha van Euró
pában. Néhány nap múlva már az uto'só 
simítások is befejeződnek és a: uj budai 
mozipalota készen várja a közönséget.

k
AZ APPONYI-TÉRI ELŐKELŐ KLUB

BAN kártyázik a kitűnő jogász, aki nem
csak Pestnek, de egész Európának legpech- 
chescbb kártyása. Ahová leül és ahol ját
szik, ott valóban nem terem fű. Róla találta 
ki egy barátja, hogy: „Ha ránéz az órára — 
rögtön kevesebb van tiz perccel."

(U. J.)

.......—  ■■■■■■■— ■ i ii —

— A lett függetlenség évfordulója. Rigából 
jelentik: November 18-án nagy ünnepélyes
séggel fogják megülni a lett függetlenség év
fordulóját. Az egész országban ünnepségeket 
rendeznek. A fővárosban ez alkalommal 
avatják fel a szabadság-emlékművet. A ha
talmas emlékmű negyvenegy méter magas. 
Az ünnepségen az észt és a finn kormány is 
képviselteti magát.

— Sós Endre és Szinetár Ernő előadásai 
Veszprémben. A Veszprémi Ifjúsági Egyesület 
december 7-én kezdi meg ez évadbeli szabad
egyetemi előadásait. Az első esten Sós Endre, a 
Reggeli Újság felelős szerkesztője „Európa 
utjá"-rő\, dr. Szinetár Ernő idegorvos pedig „A 
lelkibcteg Európa"-ró] ad elő. A két előadás 
iránt példátlan érdeklődés nyilvánul meg 
Veszprémben.

— Éjszakai autókararabol a Blaha Lujza-té- 
ren. Szombatról vasárnapra virradó éjszaka fél
három óra tájban a BO 213. rendszámú auto- 
taxin ült Inwuld Károly harminchárom éves bé
csi karmester, felesége társaságában. Az auto- 
taxi a Nemzeti Színház előtt összeütközött a 
Bt 785. rendszámú kéktaxival. A karambol kö
vetkeztében a karmester és a felesége könnyebb 
sérüléseket szenvedtek. A mentők első segély
nyújtás után mindkettőjüket a helyszínen 
hagyták.

— Házasság. Frank László és Lukács Hona 
f. hó 17-én, vasárnap délelőtt házasságot kötöt
tek. (Minden külön értesítés helyeit.)

Sehweigcr Agnes és Ipper László f. hó 17-én 
házasságot kötöttek. (Minden külön értesítés 
helyett.)

x Bélrenyheség súlyos komplikációkat okoz. Ezért Igyon 
még ma 1 pohár MIRA gyógykeserüvizet.

k i  b e s z é l m a m á s ró l?

Fiatalság, — mosoly, — gyermekévek! Ezt 
örökíti meg Veres gyermekfénykép specialista, 
Dorottya-n. 1. (Gerbeand-palota.) Tel.: 824—13.

Párisi-utca 6

Xante cautuce, Tcicats,
í yeesa^s

Székrekedésnél és emésztési zavaroknál
igyunk re g g e l éhgyomorra egy pohár

természetes FERENC JÓZSEF
Hatása gyors, biztos és rendkívül enyhe

keserüvizet

— A hadviseltek vasárnapi gyűlése. A Magyar 
Hadviseltek Országos Gazdaságpolitikai Pártja 
vasárnap délelőtt nagygyűlést tartott Kőbányán. 
A gyűlésen a hadviseltek munkanélkülisége, a 
hadirokkant felülvizsgálatok és a vitézségi 
érem-pótdijak folyósítása tárgyában szólaltak 
fel. Vitéz Csécsy Nagy Imre nyugalmazott altá
bornagy, országos elnök beszéde után elhatá
rozták, hogy a hadviseltek kérését memoran
dum formájában fogják illetékes helyre eljut
tatni.

— Elfogtak egy autófosztogató bandát. Az
utóbbi időben több autótulajdonos tett feljelen
tést a rendőrségen, amely szerint a magára ha
gyott luxuskocsikból egyre-másra tűnnek cl ér
tékes ruhadarabok, takarók, műszerek, órák, 
lámpák és más felszerelési tárgyak. A nyomozás 
során a gyanú Kecskés Gyula 32 éves szobafes
tőre terelődött, aki bevallotta, hogy többszörö
sen büntetett előéletű társával: Réh János 21 
éves asztalossegéddel együtt az utóbbi időben 
több, mint ötezer pengő értékű holmit lopott el 
magára hagyott autókból. A lopott tárgyakat 
Sütő Imre Teleki-téri kereskedő utján értékesí
tették. A rendőrség Kecskést, Réht és Sütőt le
tartóztatta.

— Leleplezték Vágó László műépítész síremlé
két. A magyar képzőművészet számos kiválósá 
gának jelenlétében vasárnap délelőtt avatták fel 
Vágó László síremlékét, melyet Vágó József, a 
genfi népszövetségi palota építője tervezett. A 
hatalmas nyerskő síremléken az elhunyt kitűnő 
építőművész nevezetes alkotásainak reliefjei lát
hatók. A sirkőfelavatáson az építészeket Vidor 
Emil, a képzőművészeket Györgyi Dénes tanár, 
a Lipótvárosi Kaszinót Gold Ernő, a Fészek mű 
vészklubot Gyenes Lajos, a Nemzeti Szalont 
Kézdy Kovács és Szablya-Frischauf képviselte.

— A házfelügyelők az uj lakbér rendelet ellen.
A Házfelügyelők Nemzeti és Gazdasági Egyesü
lete vasárnap nagygyűlést tartott az uj lakbér
leti szabályrendelet tárgyában. Az ülésen vitéz 
Szalay László elnökölt és a napirendet Susztro- 
vics Károly főtitkár ismertette. A nagygyűlés 
megállapította, hogy a készülő lakbérleti sza
bályrendelet nem veszi tekintetbe a házfelügye
lők kívánságait. Ezután elhatározták, hogy a 
főpolgármestert táviratban kérik kívánságaik 
érvényesítésére.

— ügyvédnek tilos kerékpározni! Varsóból 
jelentik: Az ügyvédi kar vezetősége megtiltotta 
tagjainak, hogy a törvényszékre kerékpáron 
menjenek, mert — mondja az indokolás — ez 
nem egyeztethető össze az ügyvédi rend mél
tóságával.
— Védett lett a Vásárhelyi név. A Kézdi Vá

sárhelyi nemzetség családi tanácsának a bel
ügyminiszterhez felterjesztett kérelme folytán, 
a belügyminisztérium néhány nappal ezelőtt 
rendeletét bocsájtott ki, melynek értelmében a 
„Vásárhelyi" nevet „védettnek" nyilvánítja. Ez 
annyit jelent, hogy ezentúl „Vásárhelyi" névre 
csak az változtathatja nevét, aki ennek a régi 
magyar nemzetségnek tagja.

— Az Iparművészeti Társulat jubiláris kiállí
tása. Az Országos Magyar Iparművészeti Tár
sulat fennállásának 50-ik évfordulóját nagysza
bású jubiláns kiállítással fogja megünnepelni. 
A kiállítás műszaki és művészi berendezési mun
kálatai Kóródy György tanár vezetésével és a 
fiatal iparművész gárda részvételével már meg 
is kezdődtek.

— Letartóztattak két kerékpártolvajt. Vasár
nap a főkapitányság bűnügyi osztályán több- 
rendbeli lopás büntette címén előzetes letartóz
tatásba helyezték Diósi István 29 éves fodrász- 
segédet és Molnár Lajos 30 éves laboránst, akik 
az utóbbi időben — beismerésük szerint — 
mintegy ötven kerékpárt toptak.

— Szirmai Rezső: Mussolini, Kemal, Sztálin 
és a többiek. Szirmai Rezső, az ismert újságíró 
és drámairó, különös könyvvel lépett most a 
nyilvánosság elé. „Mussolini, Kcmal, Sztálin és 
a többiek" című munkájában a világ divatos 
diktátorainak egy-egy olyan regényes élet epi
zódját dolgozta fel, amely dióhéjban jellemzi 
az illető diktátor egész egyéniségét.

— A Piarista öregcserkészek matinéja. Való
ságos társadalmi esemény volt a Piarista öreg- 
cserkészek vasárnapi matinéja. Budapest bál
királynői és a piarista rendezés minden eszten
dőben nagy sikert aratnak ezeken a matinékon 
— a két és félórás műsor most is sok tapsot ka
pott. A nagy műsorból kiemeljük az érdekesen 
elgondolt, revüszerücn szoenirozott képeket, va
lamint Orosz Csibi, Szabó Gyula és Darányi Er
zsébet pompás táncszámait. A matiné igen jól 
sikerült.

x A kisautó korszakénak lehetne elnevezni a mi korun
kat, amely a nagy gépek, nagy találmányok és nagy 
készülékek tulajdonságait előszeretettel alkalmazza kisebb 
arányit gépeken. így született meg a kisautó, de igy 
született meg az Orion 222-es 2 lámpás rádió is. amely 
egyesíti magában a nagy rádiók kiválóságát; — igy töb
bek között nagy sik-skálája, beépített hullámcsapdája és 
dinamikus hangszórója, sőt rövidhullámú sá \ja  is van.

x Mindazon mérgezési esetek leküzdésénél, melyeket 
romlott ételek okoznak — tehát főleg husmérgezés vagy 
gombamérgezés előfordulásakor — a gyorsan ható termé
szetes „Ferenc József** keserüviz azonnali használata
rendkívül fontos segédeszköz.

3DÖ
.4 Nyugatcnrópába viharos erővel nyomult 

légtömegek különösen a La Manche-csatorna 
partvidékén okoznak esőzéseket. Ugyancsak csőt 
az időjárás Olaszország földközi-tengeri part
vidékein és a dalmát partokon. Középeurópában 
még mindig tart a keleti légáramlás és a: idő 
száraz jellegű.

Hazánkban csak Miskolcról és Mezőtúrról je. 
lentettek ködszemergésböl eredő kevés csapadé
kot. A hőmérséklet a deli részeken több helyen 
t f  fokra, a keleti megye klen azonban, ahol n 
köd akadályozta a nap hőbesugárzását, csak 
1 fokra emelkedett. Ma éjjel a lehűlés a nyugati 
megyékben nem érte el a fagypontot, de az Al
fáidon és a keleti megyékben általában fi—8 
fokkal, sőt Mezőtúron a talaj mentén 15 fokkal 
is alá ja szállott.

Budapesten vasárnap délben a hőmérséklet 
plus 5 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 
776 milliméter, mérsékelten süllyedő Irányzata.

Várható Időjárás a következő 24 órára: Élénk 
szél. Az ország keleti részein jobbára derült, 
nyugati és középső területein felhősödéi. Inkább 
csak nyugaton több helyen eső vagy hó lehetsé
ges. Éjjel, különösen keleten, még erős fagy. A 
nappali hőmérséklet a ködösebb helyeken ala
csony marad.

Bárki ad kölcsön, ha a

RIM AC -ra  kér!

— A motorkerékpár elgázolt egy kisfiút. Va
sárnap délelőtt a Kolozsvári-ut 39. számú ház 
előtt a BT 555. rendszámú motorkerékpárján 
Bognár Béla tizennyolcéves füszeressegéd ki 
akart kerülni egy kisfiút, aki átszaladt az úttes
ten. A motorkeré'kpár azonban elütötte az ötévé* 
Kuti Sándort, egy pékmester kisfiát, aki súlyos 
sérüléseket szenvedett. De súlyosan megsebesült 
Bognár Béla is, aki lezuhant a motorkerékpár
ról. A mentők a motorkerékpárost és a kisfiút a 
Szent István-kórházba szállilották.

— A Vatikán és a német Jazz. Rómából jelen
tik: Az Osscrvatore Romano ma este örömmel 
üdvözli, hogy a német rádióban kiküszöbölik » 
jazz-zenét. A lap annak a reménynek ad kifeje
zést, hogy ezt az intézkedést másutt is követni 
fogják.

— A Mentők házi ünnepsége. Házi ünnepség 
keretében adta át dr. Körmöczy Emil, a mentők 
igazgató-főorvosa a kormányzó kitüntetését Rá
kos Lajosnak, az intézmény jubiláns gazdasági 
főnökének. Bakos Lajos, aki 25 esztendeje áll a 
mentés nemes ügyének szolgálatában, meghatót- 
tan köszönte meg a magas helyről jött kitünte
tést.

—■ VÍIlanyáramlopásért egyhónapi fogház. Fi
gyelemreméltó ítéletet hozott egy lopási ügyben 
a büntetőtörvényszék. Nemrég a Székesfővárosi 
Elektromos Művek egv villanyszerelő villanyórá
ját tartozás miatt kikapcsolta. Az Elektromos 
Müvek közegei egy este meglepetésszerűen vizs
gálatot tartottak és megállapították, bogy a sze
relő az Elektromos Müvek tudta és beleegye
zése nélkül a villanyt ismét bekapcsolta. Ax 
Elektromos Müvek a villanyszerelő ellen bűn
vádi feljelentést tett. Ebben az ügyben most 
Ítélt a büntetőtörvényszék Fonyódi tanácsa cs 
a villanyszerelőt áramlopás vétsége miatt egy
havi fogházbüntetésre ítélte. Különös jelentősé
get az ad az ítéletnek — amely egyébként meg 
nem jogerős —, hogy ilyen szigorú büntetési 
állapit meg. Ez valószínűleg annak tudható be, 
hogy az áramlopást éppen egy villanyszerelő 
követte el.

Nótáskönyv. Biró József, a fiafal zeneszerző 
első nótáskönyvc most jelent meg. A zenemű 
kilenc magyar dala hangulatos és harmonizá
lásuk is szép.

x Nem csalódik. ha bútor beszerzése céljából Nagy 
Zsigmond. Lázár-utca 3. (egész ház) négy évtizedes cég. 
lakberendező áruházát keresi fel, hol minden igényt ki- 
elégítő modem. ant:k és stílbútorok óriási választékiból, 
szolidan szolgálják ki.

Hasz
nált és 
ui

irodabútorok, 
lakberendezések

leeotcsébban leana- ||n iu a ro * il* r' ál Wesselényi u. 8,9,'O 
gyoib választékbanUllitCIOÚISzónvegosztaly 1.37-8-42
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OLYAN EGYSZERŰ AZ OPERETTSIKER: 
hinni kell ebben a műfajban, ez az egészl 
.4 Városi Színház operettjei, a < bécsi tavaszit 
példám! vágy hatan írták, míg elért a pesti kő- 
-öiity dé. A s<»A- szerző közül számunkra talán 
Tör k Rezső, Stella Adorján, Harmatit Imre és 
Kon játlnj, a zenszerző a fontosabbak. Hogy 
niröl van szó ebben az operettben? Egy el kop
tatott jelző: «boldog békevilági, uzutun Rács, 
főherceg, ballerina, szerelem ésatöbbi ésatöbbl. 
Meijzenétflctt hangulat, amely jelentéktelen, de 
hatásos. Elégedjünk is meg ennyivel, hiszen a 
szív: hat esti premicrpublikum sem kívánt töb- 
tel Honthy Hanna, a primadonna, annyi sok 
hasonló szerep után még mindig érdekes; színes 
is ötletes az alakítása. Kertész Dezső ele
gáns, Sziklai Szeréna játssza a hires Sacher- 
nct (nagyon jő), a többi főszereplő pedig 
Fodor Artúr, Latabár, Ihász, Z. Molnár és 
Rodó. Es végül talán egy operettbóknál többet 
nyújtsunk át Szabolcs Ernőnek, akiről szalma- 
csépiés volna megállapítani, hogy a legelső 
pperettrendezönk.

★

Vasárnap délben az Uj Thálla tartotta első 
előadását. Tamási Áron székely meséje, az Éne
kes madár került színre, egy furcsa, érdekes és 
bizarr játék, amelynek jóformán egyetlen őse 
sincs a pesti színpadon. Egyszerű és kristály 
tiszta, mint a forrásvíz, de valóban arra szüle 
tett, hogy csak szőkébb irodalmárok és a szín
pad áhitatns tisztelői gyönyörködjenek benne 
.4 kitűnő előadást ellenben ajánljuk a pesti szín
igazgatók figyelmébe, mert a Thália társaság 
még a legkisebb szerepben is csupa tehetséget 
vonultat fel. Orsolya Erzsi minden hangfa a szia 
fájdalmasan érző húrjain játszik. A Vígszínház 
Tolnai Klárija bátran megérdemli az uj naiva 
jelzet és jók a többiek is, elsősorban Bihari 
József, azután Hollós Melitta, Dávid Mihály és 
Egri Ist/ján. Jó és szép Rünky György kisér 6- 
zenéje és Simon Klári díszletei. A lelkes irodalmi 
johamrsapat megérdemli a kritikus és közönség 
őszinte elismerését.

LINZ MÁRTA HEGEDŰ MŰVÉSZNŐ, zene
szerző és diri ens, aki tizenkét esztendeig járta 
a v.lágot. a hó végén újból fe.lép Budapesten. A 
kiváló művésznő, aki legutóbb a berlini Fllhar- 
n onikusok dirigense volt, a Budapesti Hangvcr- 
seny zenekarral lép fel november 27-én egy jóté
kony ccin koncerten. Az induló szezon egyik 
lc>,érdekesebb művészi eseménye lesz ez a hang- 
verseny. amelyen a kiváló művésznő hegedülni 
és dirigálni is fog. A koncertet, melynek védnökei 
különben Kánya Kálmán miniszter és Imrédy 
Bédné, nagy érdeklődés előzi meg.

CHAREL, a hires londoni tevükirály egy na
pig Resten járt a hét végén. A Fővárosi Orfeum 
Rimac-zenckara miatt jött, akik bár Charelhez 
vannak szerződve, mégis aláírlak egy Monte- 
Carléti szerződést is Charcl a kubai zenekar gá- 
zdjüf letiltotta, mert súlyos pönálé van kikötve 
Sic; zddösszegéi esetére,

MEGLEPŐ TÁMADÁST olvasunk az egyik 
jobboldali politikai hetilapban a Nemzeti Szín
ház, illetve Németh Antal ellen. Ez az újság, bár 
a l.i: oiidntlan kormánytámogató orgánumok 
hu:c  tartozik, eddig egészen más hangnemben 
irt a színházról. Nem kérésünk összefüggést, de 
megállapítjuk, hogy az éles cikk szerzőjének 
nemrégiben még darabja volt az állam első szín- 
paridnál .4 darab azóta elkerült a színháztól. 
Vagy a szerző vilte el — vagy visszaadták...

CSEH-MAGYAR ARTISTABÉKÉRŐL értesü
lünk: a két artista szövetség megállapodott, hogy 
o jövőben minden Budapesten szerződést kapott 
cseh artista helyett két magyar artistának adnak 
Prágában működési engedélyt.

MEG KELL MÁR ÍRNI egyszer a magyar film
gyártás súlyos defektusát. Szaknyelvcn szólva, 
Itangkvcsinák hívják azt a lumgosgéppcl Jelsze
re t autót, amellyel külső felvételeket készítenek, 
űr a hangkocsi olyan rossz, illetve elavult, hogy 
hangosan készülő külső felvételekre te jesen at
ka'rratlan. A most készülő „Uj főldesur"-nál 
P’ldául előadódott az a különös helyzet, hogy a 
Hunnia műtermében kellett felépíteni egy egész 
tiszaparti részletet. Jónéhány vágón homokot 
hordtak a műterembe, hogy a jelenethez szük
séges tiszai gátat felépíthessék, mindezt pedig 
az 'rt, mert a hangkocsival képtelenség külső 
felv idéket készíteni. Nem lehet ezen segíteni?

( U - v )

Strófák a Rádióról
Száz évvel ezelőtt igy kezdődött a Szép 

Kis/aludy-rcgc: «Ülj mellém a kandallóhoz...* 
Ma igy kezdődhetne: «Ülj mellém a mikrofon
hoz...* De jobban Kisfaludy Sándor úr se cso
dálkozna, ha poraiból megéledve szembe
találná magát a hangszóróval, mint ahogy én 
csodálkozom, valahányszor rádiót hallgatok. Ne
kem a rádió, túl minden fizikai magyarázaton, 
ma és mindig csoda marad. Hogy kinyitok egy 
kis csapot és folyik a muzsika; elzárom a csa
pot, eláll a muzsika. Nem is tudom, miért hív
ják rádiónak. Sokkal inkább találna rá ez a 
név: zenei vízvezeték.

★
Annál meglepőbb, hogy a napokban megjelent 

statisztika szerint ezer magyar ember közül csu
pán 41-nek van rádiója. Holott «ZenéIő Magyar- 
ország* vagyunk. És kimutatták, hogy r> rádió
előfizetők száma nálunk, a múlt év során, mind
össze 3- és fél százalékkal szaporodott. Ami azt 
jelenti, hogy a rádió térhódítását tekintve, 
Magyarország a kultúrországok közt utolsó he
lyen áll.

Mi oka lehet, hogy ez a csodálatos találmány 
nálunk nem tud gyorsabb ütemben tömegeket 
toborozni? Drága a havi 2 pengő 40 fillér elő
fizetés? Nem valószínű. Annyi sok szórako
zásért, amennyit a rádió nyújt, a szegényember 
is szívesen kiszurkol havi kettőnegyyenet. $ aki 
végigszalad Európa műsorain, fiis tárgyilagos
sággal megállapíthatja, hogy a magyar rádió 
műsora kiállja a versenyt.. Változatos, nivós, ér
dekes, mulattató.

Baj az, hogy a készülékek méregdrágák. A ma
gyar Rádió a mai előflzctő-stokkal olcsóbb nem 
is lehet, de az előfizetők száma duplájára szök
kenne, ha a Társaság praktikus kereskedelmi . 
szellemben kezelné á kérdést. Múlt évben 
Vadnai Endre, — nem üzlet! szempontból, csu
pán magánbeszélgetés során, — észszerű meg
oldási tervet ajánlott a Rádió vezetőségének fi
gyelmébe. Miután a készülékek méregdrágák, a 
Társaságnak elsősorban olcsó gépekhez kellene 
a közönséget juttatnia. Vadnai Endre ideája az 
volt, hogy ha a Rádió a magyar gyáraktól szé
riákban rendelne százezer gépet, akkor a kö
zönség már cirka 40—50 pengőért kaphatna 
olyan vevőkészüléket, amely néhány nagyobb 
külföldi állomást Is fog. A gép ára az előfizetői 
díjhoz csapott havi pár pengő plusszal könnyen 
letörlcsztődnc. A gyárak bizonyára elfogadnák a 
Rádió garanciáját, tehát a Társaság készpénz- 
befektetés nélkül valósíthatná meg a tervet. Az 
inknsszálás sem okozna különösebb gondol: a 
posta szervezete azt a pár pengő törlesztési rész
letet époly pontosan beszedné, mint az előfizetői 
dijat.

Józan és gyakorlati1 elképzelés. Nem jelenti a 
közönség komoly megterhelését, de jelent száz
ezer uj előfizetőt. Már rég meg kellett volna 
csinálni.

Jó mullkorában (talán még szeptemberben), 
szép napos vasárnap délelőtt, kinyitottam az 
ablakot, kikönyököltem. Szűk uccában lakom, 
odaát négyemeletes házak, mindén ablak nyitva: 
belátni a szemközti lakók egész privátéletébe. 
Mi, a szűk pesti ucca lakói, kollektív családi 
életet élünk, látásból ismerjük egymás abro
szán és lepedőjén a legkisebb ráncokat is.

Vasárnap volt, sütött a nap, mindenfelől har
sogott a rádió. Egyházi közvetítés, istentiszte

let. Legalább tíz-tizenöt ablakból szólt a zsol
tár.

Egyik lakásban kávéztak, másikban a lány 
takarított, odébb egy ablak mélyén a házikis
asszony telefonon csevegett barátnőjével. Tisz
tán kihallott, a zsoltár lélekzetnyi szünetében, 
amint bemondta: «Tc Mici. én esküszöm, a 
Joliinak viszonya van Lacival! Hát mit szsőlsz?!" 
Lent az első emeleten pláne: senki se tartóz
kodott a szobában, csak a rádió. Szegény, a sü
ket falaknak zengedezte: „Perelj uram per
lőimmel...* A férj és feleség a szomszéd háló
szobában pereltek. Az asszony volt a dühösebb, 
láttam.

Fürd'7. reggeli, újságolvasás, telefon-treces, 
családi m uri... és közben mindenfelől zen
gett a -soltár. De senki se figyelt rá.

S akkor véletlenül lenéztem az uccára, fent- 
ről, a harmadik emeleti ablakból. Az ucca kö
zepén levett kalappal, söprűjére támaszkodva, 
mozdulatlanul állt az utcaseprő. Nézett fel a 
magasba, amerről a zsoltár hömpölygött, hall
gatta a szenténeket, rékztvett az istentisztelet
ben, az ucca közepén. Egyedül ö, más senki...

★

Ki emlékszik Nagy-Bölcfay Józsefre, a kolozs
vári Nemzeti Színház régi hires intendánsára? 
Cigáiiyosbama képű, villĉ gö bíkaszemü úr volt, 
dzsentri és poén. Amióta országhntárl húztak 
Biharban, Bölöny József — odaát a határon 
túl — bezárkózott szilasi kastélyába. Soha nem 
mozdult ki, a park vaskapuját lezáratta, csak a 
rádiót vezettette be: abból hallgatta, mi törté-

IB nik kint a világban. A déli harangszót, amit 
Pestről az egyetemi templomból közvetítettek, 
mindennap meghallgatta. Már azt is kívülről 
tudta, hány harangütésből áll a kevesnóta.

Bölöny József pár éve, hogy meghalt. Mielőtt 
elment oda, ahol nincsennek országhatárok, 
megkérte feleségét, az egykor hircs-szép Ne- 
deczky Ferikét, hogy a park végében levői, csa
ládi kriptába vezettesse be a rádiót. Meghagyta, 
hogy déli tizenkettő előtt valaki mindig men
jen le a kriptába és nyissa ki a készüléket arra 
az időre, amig a harangozás tart.

Azóta ez mindennap megtörténik. A kastély 
öreg tnasa minden délben tizenkettő előtt le
ballag a kriptába, kinyitja az apparátust, meg
várja szépen amig a pesti harangok a delet el- 
nótázzák, aztán lecsukja a készüléket.

★

December 3-án olyan gramofonlcmez-mfisort 
ad a rádió, amely a tiz év alatt elhalt rádió
szereplők hangját szólaltatja m eg ...

Erről jut eszembe. Egy este, Budán a Haltyú- 
uccában, felkerestem egy régi kitűnő énekes 
színészünket, aki évekkel ezelőtt elvesztette a 
hangját. Visszavonult, elfelejtették, rekedt, re- 
szelős hangú öreg nyugdíjas lett belőle. Föld
szinten lakott, cgyszoba-konyhában, az udvar 
végén. Ahogy a lakáshoz értem, a nyitott abla
kon csengő ének szárnyalt ki. Meglepődve néz
tem be. Az öreg ott-tilt az asztalnál, a lámpa 
fénykörében,. egy gramofon előtt és hallgatta 
a saját régi hangját: a dalt, amit még akkor 
énekelt be, amikor ünnepelték, s a hangja teljes 
fényében ragyogott.

A készülék leforgott, az ének lassan elhalt, 
ö  újra feltette a lemezt: elölről kezdte ...

★

Kis vidéki városból Jön a vonat Pest felé. A 
harmadosztályban összezsúfolva egy kis cigány
banda: jönnek szerencsét próbálni Pestre. Vala-
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CARSON
SISTERS
Ilyen finom jazzprodukcló 
Pesten még nem v o lt!

hol a szemhatáron feltűnik a lakihegyi leadó
állomás felhőkarcolója. A banda tanakodva 
mutogat az égbenyúló acélvázra’.

— Hát az meg mi a csuda?
A kalauz megmagyarázza:
— Az a rádió lead ója!
Az egyik öreg cigány hümmőgve csóválja 

meg a fejét:
— Hű a mindenségit. Hát hogy viszem én fel 

oda a cimbalmotll

első filmje a Basklrcsev Mária —- állapítsuk meg 
mindjárt az elején — az első napokban nem 
keltett olyan érdeklődést, mint ahogy joggal 
várták. . .  A pesti közönség szeszélyes, jelenték
telen sablonfllmck oly lármás sikert aratnak, az 
igazi jó filmeknél ellenben sokszor elmarod a 
tömegsiker. Darvas Lili filmen talán még na
gyobb színésznő mint színpadon, Szőke Szakái 
és Hans Járny is jók, a rendezés pedig Koster- 
litz eddigi legjobb munkája. A közönség előadás 
után áradozva beszél a filmről (és nem ok nél
kül), a karzat azonban mégis majdnem meg
buktatta. Tessék sürgősen megnézni.

Korda Z o ltá n
hatalmas dzsungelfilmje, a „Bosambo" rövidesen 
a közönség elé kerül. Egészen uj műfajjal is
mertet meg bennünket ez a film, a sok dzsun* 
gél- és expcdiciós film után most valami ha
sonlót, de mégis egészen mást kapunk. Népe-. 
rck a főszereplők, Afrika különös és az euró-' 
pai ember szamára rejtélyes világa kél életre 
a film vásznán (Wallace egyik leghíresebb re
gényéből készült a film). Paul Robeson és 
Nina.. McKinney játsszák a két főszerepet 
a fehér ember játékkulturája egy cseppet sem 
jár előttük. Nina McKinneyt különben a pesti 
közönség is ismeri, a múlt esztendőben Buda
pesten tartózkodott hosszabb ideig. Korda Zol
tán ezzel a filmjével befutott világhírű bátyja 
mellé, a „Bosambo,‘-nál különbet ebben a mű
fajban elképzelni is alig lehetne. Amit eddig 
az expediciós filmek oktató és tudományos mű
fajban nyújtottak, ugyanaz a „Bosambo", — do 
izgalmas drámai játékban kivetítve. A Rogat 
Apolló mutatja be a filmet,

M ik s zá th
híres regénye, a Szent Péter esernyője a film 
vásznán is megőrizte azt a paszfelszcrüen üde 
bájt, amely olyan felejthetetlenné tette a regény 
lapjait A kicsit széteső, százfelé ágazó mese a 
film vásznán eléggé egységes irányt kapott, se
hol nincs egyeljen felesleges kitérés sem. Sik- 
lóssy Iván irta a szövegkönyvet A frlra legfőbb 
értéke, hogy Mikszáth muskotályizü humora ott 
csillog a vásznon is s alig vesszük észre az itt- 
ott előforduló és nem jelentékeny technikai fo
gyatékosságokat. Gervay Marica a stúdióban 
sokkal inkább otthon van, mint a színpadon, 
fiatal, szép és édes. Mellette elsősorban az uj 
bonvivánról, Básthy Lajosról kell megemlékez
nünk, aki már első filmszercpében is megle
pően Jó. A mindig kitűnő Gombaszőgl Ella, to
vábbá Rátkai, Pethes Sándor, Réthy Anni, KŐ- 
peczi Bócz Lajos, Gárday, Péry Piri és Z. Mol
nár a többi főszereplők. A filmet Cziffra Géza 
rendezte.

Nagy filmek hőnapja a november. Tiz nap 
múlva kerül a közönség elé Reinhardt óriás 
filmje, a Szenlivánéji álom, azután Harry Baur 
francia drámája, „A bűn és bünhődés" követke
zik, egy hét múlva mutatják be a nyáron készült 
„Elnökkisasszony“-t, öt nap múlva pedig Greta 
Garbo Karenin Annáját.

Befejezéshez közeledik az első magyar film
dráma, a „Csak egy éjszakára" felvételei Ezen 
a héten egészen különös külső felvételek készül
tek a Hunnia udvarán; havas, gaüciiu téli tájat 
épitcltek fel. Ez a film lesz Székely István első? 
önálló rendezése hosszabb szünet után.

MARIAN ANDERSON PÉNTEKEN 
a csodahangu néger énekesnő Jegyei Bárónál <6 
Rózsavölgyinél kaphatók. (Szász.)

A KAMELIAS HÖLGY
RENDEZTE: ALEXANDER D U M A S örökbecsű regénye filmen HOLNAP PREMIER:

•  jaBEL GANCE FŐSZEREPLŐ: YVONNE PRINTEMPS F O  R U
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Szilánkok
(b. a.) Megkezdődtek az olimpiai elő

készületek. Egyelőre OTT-ülések form ájá
ban. Ahol többek között néhány okos meg
állapítás is elhangzott. Még hozzá egészen 
szokatlan. Ki hallott például olyan esetről, 
bogy a pénzt előteremtő OTT elnöke kevesli 
a kikühlendö versenyzők számát? No meg 
a kísérőkét is. És azt mondja, hogy a részt
vevők kis számának a lanszirozásával 
destruálják az olimpiai versenyek magyar 
sikerét. Mert lelohasztják a számba jöhető 
versenyzők reményeit és kedvét, ami zavarja 
az előkészületeket. Igaza van az OTT elnö
kének. Nem helyes húsz atléta berlini ki
küldetéséről beszélni, amikor Los Angeles
ben hetven versenyző képviselte a magyar 
izineket. De kétszázról sem érdemes be
szélni. Mert ennek a propagálása legalább 
úgy destruálhatja az olimpiai kiküldetést, 
m int a tizedrészéé. A magyar sportnak az az 
érdeke, hogy Berlinben minden kiváló sport
emberünk olt legyen, aki a nemzeti színeket 
sikerrel képviselheti, örülnénk, ha félév 
múlva kétszáz ilyen reprezentánsa lenne az 
országnak, de pillanatig sem forsziroznók a 
kiküldendők számának a felemelését, ha a 
sportbeli okok nem támasztják azt alá. Ne 
beszéljünk hát egyelőre számokról. Se pro, 
se kontra. A versenyzők dolga, hogy sport- 
beli sikereikkel minél magasabbra emeljék 
a kiküldendők számát, az OTT elnöke pedig 
gondoskodjék arról, hogy minden érdemes 
sportemberünk ott legyen a népek berlini 
békés csatáján. De csak a valóban érdemes 
sportemberek, akiket a sportbeli képességük 
protezsál, nem pedig azok, akiknek az 
egyetlen érdemük a — protekció.

*
Az MLSZ közgyűlésén az utolsó pillanat

ban megszületett a béke. Ha nem is száz
százalékosan. De legalább ahelyett, hogy nyílt 
színen egymásnak mentek volna a sport
vezérek. nyugodt okfejtéssel próbálták 
rendbe hozni a futball szénáját. Ami persze 
egyetlen ülésen nem sikerülhetett teljes mér
tékben, de legalább kóstolót kaptunk abból, 
milyen eredményeket lehetne itt elérni, ha 
személyi viszálykodások helyett egész éven 
kere.sztiil a sport érdekében harcolnának. 
Csak egy évig tegyenek vele próbát, majd 
meglátják, milyen eredményeket tudnak fel
mutatni. Mert higvjék el, a magyar futball 
még ma is elég erős ahhoz, hogy külső 
segítség nélkül, sőt a gáncsoskodások ellenére 
önerejéből talpra álljon. Nem kell hozzá 
más, mint a belső egység Ezt kell megte
remteni, a belső harmóniát kell biztosítani 
és az igy megszületendő nyugodt atmoszfé
rában hozzálátni a tervszerű komoly m un
kához. Az eredmény — a magyar futball 
reneszánsza — ham arabb fog megszületni, 
mint gondolják.

★

Egy hét múlva legnagyobb csatáját vívja 
a magyar futball. Az olaszokkal — Milanó
ban — ötvenezer olasz tomboló ellendrukkja 
mellett. Az Európa Kupa birtokáért harcol a 

m agyar válogatott csapat. Még Budapesten, 
a magyar közönség támogatása, buzdítása és 
lelkesítése melleit is kétes voina a harc ki
menetele, hát még odalent Milanóban, az 
olasz futball oroszlánbarlangjában. Csak 
emberfeletti eröfeszitéssel lehet a végső győ
zelemhez szükséges egy gólos diadalt kivívni. 
És a legjobb magyar „ l l “-nek kell ki

állni, hogy az Európa Kupa győztesei lehes
sünk. Nagy kár tehát most az utolsó pilla
natban különböző jelszavakkal megnehezí
teni a szövetségi kapitány munkáját. Elég 
nehéz az amúgy is. Nem am atőr és profi jel
szavakkal kell itt dobálózni, nem bizonyta
lan kimenetelű kísérletezésekkel próbálkozni
— amiknek csak magyar talajon van helye
— hanem arra kell törekedni, hogy az OTT 
által méltán kitüntetett szakértő kapitány 
lelkismeretes m unkája mögé állítsuk a 
sportközvéleményt. Mert csak ez ad erőt a 
kapitánynak és válogatott gárdájának, hogy 
a milánói másfélórás nagy csatában teljes 
fegyverzetében sorakoztassa fel a magyar 
futball erényeit és pillanatnyi megtorpanás 
nélkül harcoljanak a győzelem kivívásáért. 
Ami — reméljük — el is fog következni.

Prelsniann Lajost, a Hungária népszerű alel- 
nőkét harmincéves sportmultja alkalmából, csü
törtök este kétszázterilőkes vacsorán ünnepelték.

Tagavató vacsorái rendez a Duna Sport Club 
november 26-án este. Ezen a vacsorán iktatják 
be Szőgvén Tibort, az uj társelnököt és azt a 
száz uj tagot, akik Szögyénnel együtt vonultak 
be a DSC-be.

I z g a lm a s  m é r k ő z é s  n a g y  b írói 
t é v e d é s e k k e l  é s  b o tr á n n y a l
H u n g á r ia —S z e g e d  1:0 (0:0)

Szeged, november 17.
.4 R. U. kiküldött munkatársának tclcfonjelcntése

Hatalmas érdeklődés előzte meg n Hungária 
jálékát . A különvonat négyszáz kék-fehér druk
kerrel érkezett meg a szegedi pályaudvarra és 
több mint száz autó és motorkerékpár kanyaro
dott az ujszegedi pálya kapuja elé. Két órakor 
már zsúfoltak voltak a tribünök, a páholyok 
mind megteltek és közel négyezerfőnyi közön
ség várta izgalommal a kifutó csapatokat.

Szabó kapus e ’ájul
Ezalatt az öltözőben még nagyobb volt az iz

galom. Szabó kapus hirtelen rosszul lett. Gyo- 
morgöres lepte meg az izgalomtól remegő válo
gatott kapust, aki félájultan feküdt a pádon. 
Orvosért szaladtak s közben kiadták az utasí
tást, — miután a biró már hivla a játékosokat 
a pályára, — hogy Kiss, a kék-fehérek hátvédje 
öltsön dreszt és vegye át Szabó szerepét. Végre 
előkerült egy orvos, aki azonnal injekciót adott 
Szabónak. A játékos lassan rendbe jött és a ve
zetőség megkönnyebbülésére vállalta a fontos 
mérkőzést. Vele együtt futott ki a Hungária csa
pata és a közönség, — amely mitsem tudott a 
tribün alatti izgalmakról, nagy tapssal fogadta 
a kék-fehéreket.

A két csapat a következő összeállításban vette 
fel a küzdelmet:

Hungária: Szabó — Mándi, Biró — Sebes, 
Túrái, Dudás — Pénzes, Müller, Kardos, Cseh, 
Titkos.

Szeged: Pálinkás — Miklósi, Raffai — Gyur
csó, Somogyi. Berták — Korányi, Szőregi, Vas
tag, Bognár, Tombácz.

Szegedi tám adással 
indul a játék

Csípős, hideg szél fújt végig a pályán, a nap 
gyengén vetette sugarait a felálló Hungária 
csapata felé, amikor a szegediek pompás tá
madásával megkezdődött a játék. A Hungária 
első támadását Titkos vezeti, könnyedén elsza 
lad Miklósi mellett, a labdát betálalja középre, 
Cseh II. azonban tulközel állt a kapuhoz, igy 
Viczenik biró ofszájd miatt szabadrúgást Ítélt a 
Hungária ellen. Egy pere múlva Kardos éles 
lövése foglalkoztatja Pálinkást, de máris Toni- 
bácznál a labda, aki a szegedi közönség bizta
tása mellett kicselezi a Hungária védelmét, 
már csak Szabóval áll szemben, ám gyengén a 
kapu mellé vágja a labdát. A kirúgással Titkos 
ismét elfut, a beadást Pálinkás elnézi, Pénzes 
tisztán kapja a labdát, de holtbiztos helyzetből 
is hibáz.

A Hungária állandóan támad, Müller bom
bája kapu fölé megy, majd Kardos lövését ök
lözi Pálinkás komorra. A kék-fehérek fölényéi 
két sarokrúgás is jelzi, a szegedi védelem azon
ban gyors és biztosan rombolja szét a kiala
kulni készülő támadásokat. Azután hirtelen 
Korányi indul támadásra, zavarba hozza a kék- 
fehérek védelmét és meleg pillanatok után csak 
kornerra sikerül szerelni a jeles szélsőt.

Vastag m egsérül
Vastag, a szegedi center pompás labdával 

szalad el a védők mellett, de addig forgolódik, 
mig Mándi és Biró közös erővel leszerelik.

fegutademM yyÁQyesz&azei a

Ultrarövidhullám *  D i a t h e r m i a  *  d’Arsouval *
Tonísator *  Egyen* és váltóáramok * Négyrekeszcs 
villanyfiirtfő * Villany kádfürdő * Quarzfény kezelés.

Vastag mégis sérül, sántikálva viszik le a sze
gedi öltözőbe.

„Ezt a m eccset m ég nem
nyerte m eg a Hungária..?4

(A Hungária játékosai elkeseredne vonultak az 
öltözőbe, ahol ugyancsak van mit hallgatniok 
Schaffertől és a többi vezetőtől. .4 szegediek öl
tözőjében Vastag sérülése ellenére vidám hangu
lat és kijelentik, hogy ezt a mérkőzést még nem 
nyerte meg u Hungária.)

*
A csapatok ismét megjelennek a pályán, most 

a szegedieket fogadja nagy taps. A közönség bi
zakodik A második percben Korányi száguld a 
kék-fehérek kapuja felé, hatalmas lövését Szabó 
csak kornerra tudja öklözni. Ezután a Hungária 
vezet veszélyes támadást, Pénzes komért ivei a 
kapu elé. Kardos ugrik fel érle a levegőbe, de 
fejese a kapu mellett süvít el. Túrái fogja el a

Ártatlan összeütközés, ll-essel és — 
döntő

A 30. perebeu váratlan esemény szakítja meg 
a csendet. Kardos lövésé a kapufáról pattan 
vissza, óriási kavarodás támad a szegedi kapu 
előtt, Cseh II. összeütközik Somogyival, n kék- 
fehér játékos elesik, mire általános csodálko
zásra megszólal Viczenik biró sípja. A ll-es 
pont felé megy, lehelyezi a labdát. A szege
diek csak most térnek magukhoz. Hevesen til
takoznak a bírói ítélkezés ellen. .4 (ribíinőn 
végiviharzik a tüntetés, a kedélyek a végsőkig 
fokozódnak, a botrány minden percben kitör
het. öklök emelkednek a levegőbe, rendőrök 
szaladgálnak izgatottan, itt-ott egy két igazol
tatás, megpróbálják a bírót kapacitálni, de az 
nem enged és hárompercnyi vita után Müller 
áll a ll-es ponthoz, hogy elvégezze a büntető 
rúgást. A kék-fehér drukkerek az izgalomtól 
szinte oda sem mernek nézni, amikor

Müller nekifut a labdának és védbctetlenül 
a jobbsarokba vágja (1:0).

.4 kék-fehér játékosok percekig ünnepük Múl
tért, a közönség tüntet a bíró ellen, a mérkő
zés azonban tovább folyik.

M ég egy  Hungária gól, 
am ely — érvénytelen

A Hungária most már felszabadult a lidérc
nyomás alól, könnyebben gördülnek a támadá
sok, a labda Cseh Il.-höz kerül, aki elfut Mik
lósi mellett és a hálóba vágja a labdát. Szabá
lyos gól. Vinczenik biró azonban ofszájd címén 
nem adja meg.

Most a kék-fehér drukkerek rendeznek nagy 
tüntetést a biró ellen. Még szerencse, bogy a 
hátralevő percekben nem történik semmi és a 
biró hamarosan a mérkőzés végét jelzi.

Botrányos tüntetés 
a biró e llen

Ekkor mintegy adott jelre amegindul az álló
hely*, a pálya közepe felé rohannak, egyene
sen a biró felé. Óriási az izgalom, a rendőrök

kapus kirúgását, balra adja a labdát, Csehtől 
Müller kapja, tőle ismét Csebhez kerül a labda, 
akinek erős lövése a vetődő Pálinkásról pattan 
ki, mire Miklósi gyors közbelépéssel taccsra 
menti a veszélyes helyzetet. A következő pere- 
ben Bognár egyedül fut a Hungária kapuja fel*, 
a hátvédeken is tuljut, mire Szabó — látva a re
ménytelen helyzetet, — elhagyja kapuját, Bog
nár felé indul és úgy megzavarja, hogy a szegedi 
összekötő a kapu mellé helyezi a labdát.

T iszta l l - e s ,  de a biró
nem  adja m eg

A 24-ik percben Kardos átkígyózik a szegedi 
védelmen, már csak Pálinkással áll szemben, 
Gyurcsó mint a szélvész fut utána és hátulról 
elgáncsolja. Tiszta 11-esI Viczenik biró sípja 
azonban néma marad. A Hungária közönség 
megdermedve fogadja az ítélkezést, de a szege 
diek is csendesek.

góllal
sietve érkeznek a helyszínre és Viczenik biró a 
rendőrök és a szegedi játékosok sorfala között 
a hátsó kijáraton naggnehezen elmenekül. A 
közönség azonban nem távozik a bíró öltözője 
elöl és fenyegető mozdulatok közben gyüleke
zik. Pillanatok múlva hat lovasrendőr érkezik 
az öltöző elé és erélyes felszólításra megtisztít- 
jak d pályát. .4 közönség a pálya bejárata elölt 
várja a kék-fehér játékosokat. Végre mikor fel
tűnnek, az egyik néző Túráit megsérti, aki erre 
fejjel niegy neki az ismeretlen embernek. A 
<néző* véresen terű! el a földön és a kihívott 
mentőknek kell őt elsősegélyben részesítem.

így végződött a Hungária tiszaparti kirán
dulása.

Jobb volt a Törekvés, de — 
gólképtelen  

Soroksár—Törekvés 3 :;  (1:0)
—- Soroksár hattyúdala lesz ez a mérkőzés, 

— ezzel fogadták a pestieket a soroksári ben- 
fentesek. Ebben a szezonban ez az utolsó mér
kőzés Soroksáron. Ezentúl a fővárosban fognak 
játszani, mert a soroksári mérkőzések súlyos 
deficitjét már nem tudják és nem is hajlandók 
fedezni.

A játékosok mintha érezték volna a vegek 
minden ambíció nélkül játszottak. A soroksári 
együttesben Fodor helyeit Sipőc volt a jobb
szélső, a Törekvésben Készéi II. felé irányult 
az érdeklődés, aki ismét átvette a kőbányai 
csatársor irányítását.

Húsz perces „tapogatózó" játék után Regős 1 
elgáncsolja Bihámit, a szabadrúgást Sipőc a 
kapu elé Íveli, ahol Magvar fejjel küldi tovább k 
labdát.

Takács II. nagy lendülettel érkezik a kapu 
elé és a labdát közvetlen közelről a hálóba 

nyomja (1:0).
A gólra a Törekvés veszélyes támadásokkal felel, 
de csatáraik sorra kihagyják a nagy helyzete
ket. A 42-ik percben újabb gólt rúghatna a so
roksári csapat, Magyar azonban egy lépésről is 
kapu fölé lő.

Szünet után váratlanul a Törekvés kerül fő 
lénybe és Gere csavart lövése csaknem a hálóba 
esik. Egymást követik a pompás Törekvés táma
dások. A 10-ik percben a biró elengedi sr. 
otszájdról elfutó Magyart, akit Szűcs estik 
gánccsal tud megakasztani. Antalics a 11-" 
pontra mutat, ám a büntető rúgást Varga gyen
gén Szebenyi kezébe lövi. A Törekvést felielke- 
siti a kihagyott helyzet és egymásután több 
veszélyes támadást vezet Kovács kapuja ellen, 
gólt azonban mégis a soroksári csapat rúg * 
33-ik percben, amikor is

Szenes átadását Magyar élesen a halóba 
lövi (2:0).

Egy perccel a befejezés előtt pedig

Magyar kornerét Odri a hálóba lövi (3:0).
A két. csapatban csak a közvetlen védelem elé

gített ki, — a Törekvésben Készei 11. játékán 
meglátszott a hosszú pihenő.
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0 Ferencvárosnak könnyű ellenfele 
volt a felforgatott Budai,

Zsengellér sem tudott segíteni a salgótarjániakon

Itt az olcsó mértékutáni férfiruha!

Nem kis érdekességeket ígért az Üllői-utl 
kettős bajnoki program. Először is Zsengellért
— kapitányi megfigyeléssel. Táncos és Keménv 
jninf redivivust, azután Rökköt és Ferenváros 
rcvánsot a multévi kettős vereségért.

III. kér. FC—SBTC 
2 :0  (1:0)

A csípős hidegben alig 300 ember előtt kez
dődik a III. kér. FC—SRTC előmérközcs, amely 
nem csupán a tribünt hagyja ..hidegen", de úgy 
látszik a csapatokat sem érdekli különösebben. 
Egészen széteső, ötletnélküli a játék, egyik csa
pat sem mutat készséget valami komoly akció 
elindítására. A hangsúly persze Zsegellércn 
van. rá azonban nagyon vigyáznak a kerületi 
védők. Tíz perce játszanak már, amikor végre 
Zilahy élénkít. Kiugrik, de Fenyvesi zavarja, 
így a labda magasan a kapu fölé száll. Zsengel
lér nagy helyzetben ront, az is élénkít. Hosszú 
ideig lézengés, végre a 23-ik percben

potyagólt kap az SBTC. Géczy rosszal ki
rúgott labdáját Farkas elfogja, Skvarckhez 
gurítja, ez Zllahyt kiugratja, a center a ke
resztező Krasznay feje fölött, közelről erős 

lövéssel a léc. alá vágja a labdát (1:0).
Két perc múlva majdnem becsúszik Skvarek 

fejese, azután megint Zilahy jut szóhoz, ezúttal 
azonban nem góllal. Csúnyán leteriti Krasznnyt, 
az eseményt a B-iribün megfelelően értékeli és 
hosszú ideig morajlik a méltntiankodás. Zsen
gellér sorfal fölött küldött okos szabadrúgása is 
majdnem becsúszik, szerencséjükre ment a 
kapufa. Itt öt percen belül annvi izgalom adó
dik, hogy a fojtogntóan terjengő unalom el
tűnik. Tompa, Lucz, Kocsis faultolnak, hend- 
>ze'nek, pergőtfizszerüen zuhognak az óbudai 
kapu felé a szabadrúgások, a kapuig azonban 
ritkán jut el a labda. (Szünetben érkezik Dictz 
Károly szövetségi kapitány, leül a páholyába, 
mingyárt újságírók veszik körül.)

A játék képe nem sokat változik ezután sem. 
Zsengellér minden megmozdulásán látszik, hogy 
nagyon tud ez a fiú. de a környezete gyenge. 
Főleg a halfok tűnnek el, ha támadásról van 
szó és a védekezésükbe is sok hiba csúszik. Két 
feltűnő, 16-oson belüli hendsz izgatja a kedélye
ket, először az SRTC, aztán az óbudai kapu 
előtt, Egner biró azonban, — aki különben el- 
s ö ra n g u a n  v eze tte  a mérkőzést, — a véletlen ke
zelésekért nem rugat büntetőt. A játék darabos, 
akció, elgondolás alig csillan fel, Nagyon gyat
rák a támadások. A salgótarjániakat kétszer 
meek isérti az egyenlítés lehetősége. Először An- 
gyal elcsúszik és — üres a kapu. de a labda 
nem tal i, be. közvetlenül ezután megint nagy 
hdvzet és — a 37. percben még egy gólt ér el a 
11L kerület.

Krasznay hendszel a 16-os sarkán, Fenyvesi 
beuriásszerU labdájára Géczy kiugrik, öklöz, 
azután elesik. A rosszal öklözött labda Be.- 
recz elé esik, aki az üres kapuba vágja (2:0).
Még tart a játék, amikor Faragó Lajos elujsá- 

gólja, hogy nagyon tarkán áll a Budai.
— Rökk még mankón jár —  mondja — de 

játszania kell, mert nincs tizenegy játékosunk.

Ferencváros-Budai „11“ 
4 :0  (1 :0)

Hát azért a mankói Rökk mégsem játszik. 
Nélküle is elég érdekesség található a budaiak- 
ná!. .l.íIszik például Schuster, aki hosszú hetek 
óta nem volt pályán, Varga összekötő é.s center 
— Magda. Az ö helyén a jobb half — Burger. A 
Ferencvárosban Táncos a jobb-, Kemény a bal- 
azélsö, Polgár bekket játszik.

Az első percekben még támad a Budai. Veszé
lyes helyzetet is teremt, inog a védelem, egy
másután bárom korner fenyegeti Kutasit. Aztán 
Korányi úgy nd „haza", hogy borzonganak bele 

ferencvárosi hívők. Nyikorog a zöld-fehér vé
delem. Sárosit kétszer is simán szerelik, Toldi
nak sem megy niég a jálék, lekésik egy jó lab
dáról, aztán mellclö nagy helyzetben.

A Budaiak összetákolnak két nagy helyzetet, 
majd Magda zavarja meg a védelmet, ezután 
még egy puskaporos helyzet — elég változato
san. mutatósán indul a játék.

(A 15. percben elmegy a szövetségi kapitány’. 
Újpestre autózik. Kérdjük:

— Mi a véleménye Zsengellérről?
— Nagyon jó játékos — mondja. — 7 etszik 

nekem.
— Szdmbavcszi az olaszok elleni válogatás

nál*
— Hát ezt nem tudom még — hangzik az

óvulos válasz.)
A ÍR. percben az elrontott ferencvárosi táma

dások után váratlan gólt kap a Budai.
Toldit faultolják,
6 lövi jobbról a szabadrúgást. A nem is

J e g y e z z e  f e l

R á d i ó t
bármely legújabb tipusu, három hul
lámhosszon dolgozó, /ö tle tesen  
s z e l e k t i v ,  modern készüléket a

Váci-utcában
is a legkedvezőbben vásárolhatja, 
cserélheti (részletre Is) a belváros 
elismert előkelő s z a k ü z l e t é b e n

jjK  oncer t “ -né«
IV., Váci-utca 23. Telefon: 88-4-64

nagyon erős labda a sorfalon Irányt vál
toztat és a halóba vágódik.

A gól felélénkíti a Ferencvárost, a Budai vi
szont védekezésre rendezkedik be. Feltűnik 
Pósa és Kemény eleven, lendületes játéka. A 
budaiaknál Havas és Fekete nőnek a mezőny 
fölé. Mind a ketten „nagyot" játszanak. A tö
mör budai védőkön Toldi átcsúszik, Havas is 
mögötte van már, de Kovács menti a gólszagu 
helyzetet. Megint Toldié a szó, labdáját Ke
mény lövi, Havas védi. Lövés is, védés is 
szemrevaló. Pozsonyi is labdához, sőt alkalom- 
hoz jut, Sárosi-lövés, Havas-védés, két korner 
a Budai ellen, aztán mégegy Sárosi-kiugrás, 
amit 11-eg gyanúsan akasztanak — ezek a pil
lanatok mutatják, hogy ugyancsak mozgalmas 
az élet a pályán.

Szünet után a Ferencváros csatárjátéka domi
nál. Bemelegítő: Sárosi Havasba lő, Kemény lab
dája a felső lécen csúszik végig. Remekel a bu
dai védelem. Toldi Kisst ugratja ki, Táncos a 
közőns^et ugrasztja. Havas véd, megint véd. 
Állandóan véd. Remekül.

Kiss lövés, Toldi fejes (Kiss ront is) aztán — 
11-es! Kemény beadását Fekete kézzel lehúzza^ 
Sárosi sarokra helyezett éles büntetőjét azonban 
Havas elvetéssel kivédi. Am a remek kis kapus 
is kapitulál:

Sárosi Toldi elé csúsztat, a balösszekötő 
kapásból, nyújtott lábbal védhetetlen gólt

Bocskai—Phöbus 4:3 (2:1)
Debrecen, november 17.

(A Reggeli Újság telefonjelentése)
A Bocskai javuló játéka a debreceni drukke

reket is megmozgatta és a Phöbus elleni mér
kőzésnek már több mint kétezerfőnyi közönség 
volt a szemtanúja. A debreceni csapatban a 
kc< szélső, Markos és Hajdú lendítette előre a 
csatársort, a védelemben pedig Vágó játszott 
ismét kitünően. Palotás, aki ezúttal ismét fe
dezetet játszott, szépen dolgozott, de nem érte 
el még tavalyi válogatott firmáját. A Phöbus 
veresége Csikós kapus „számlájára" irható, 
aki öngólt vétett és különben is végig bizony
talankodott. A hátvédek közül Tőrös bizonyult 
jobbnak, a csatársorban pedig Solti és Sáros 
felelt meg.

Már az első Phőbus-támadás eredményt hoz.
P. Szabó sarokrúgását Sáros nagy erővel 

a hálóba ragja (0:1).
A debreceni csapat a varntlan gólra hevesen 
támad és húrom perc múlva Teleki kiadásával 
Hajdú a 16-osig fut és onnan

a mozdulatlan Csikós mellett berúgja a 
kiegyenlítő gólt.

Hiába szorongat ezután a kék-sárga csapat, 
csak korncrcket ér el, sőt Markos sarokrúgását

Kispest—Újpest 1:1 (1:0)
Közel háromezer ember gyűlt egybe az új

pesti stadionban, ahol általában biztos újpesti 
győzelmet vártak és az első tiz perc joggal 
töltötte el nagy reményekkel az újpesti druk
kerek szi/ét. Kocsissal a halszélen sorozatosan 
vezette Újpest a szép támadásokat, de csatár
sorának puhasága cs gólképtelensége már ek
kor is kiütközött. Az első veszélyes akció 
Vince húsz méterről küldött ballAbaS lövése, 
amely alig megy a kapufa mellé. Az erősen 
„W'-formációban játszó Kispest első komoly 
megmozdulása Serényi révén jut az Újpest ka
puja elé, a balszélső pontosan átível Újvári
nak, aki azonban tulkésön érkezik és igy oda 
a helyzet Most Újpest látogat el Kispest ka
pujához. Rátkai gáncsa miatt a 16-os tájékáról 
szabadrúgást ivei Szűcs Balogh elé, ez gyönyö
rűen fejel, azonban az elvetődő Vági még szeb
ben ved. A 25. percben a Kispest támad ve
szélyesen.

Havas egészen a 16-os bal sarkáig tör előre, 
onnan Újvárit küldi frontba, ez visszad a bal
szélre, Serényi nem éri el, de

az ottmaradt Havas elfogja a labdát, cente
rez, Hórl a labdáért nyúl, de Nemes lába 
gyorsabban éri és dopplerszerüen mellette 

a kapuba száll a gól (1:0).
Kispest támadásban marad, az újpesti védelem 
viszont erősen inog. Sternberg és Joós lu fto 
kat* rúgnak, végül is a válogatott hátvédnek si
kerül <kornerrc» menteni. Néhány perc múlva 
már Újpest rúg kornert, a labda Kállai elé jut, 
aki szorongatva Vince elé tálal, de ennek hatal
mas lövését Vági csukaugrással kiüti, utána pe
dig Havas felszabadít. A kispesti csatársor bá
rom emberrel támadva is veszélyes. Szűcs mint
ha a pályán sem volna és Seress is kihagyogat. 
A félidő végén Serényi és Sternberg összefejel
nek s félájultan a földre esnek, egy percnyi 
aléltság után azonban mind a ketten tovább ját
szanak. . . .  - ...A második félidő megint tízperces erős Új
pest ostrommal kezdődik. Szűcs szép passzol 
véteti magát észre, amit Kállai hajszállal a kapu 
fölé lő. Meglehetősen erős most az újpesti nyo
más. Vincét faultolják a 16-oson kívül, de a 
szabadrúgást Is ő lövi, úgy hogy komolyabb 
baja nem lehet. A lövés hajszálnyira a kapu 
fölé ment, hja, ilt a Kispest állt sorfalat. Seré-

Megnyugvással állapítjuk meg László Sán
dor férfiszabómester (Rákóczi-ut 50. sz. első- 
emelcli szabótermében) azon igyekezetét, 
hogy helyes üzleti érzékkel számol a közön
ség teherbiróképességével és árait ebhez mér
tén szabja meg.

Erről győződtünk meg a fent jelzett, 
mérték szerint dolgozó férfiszabómester-

vág a sarokba (2:0).
Most a másik budai bekk, Kovács hendszel, ezt 
a 11-est azonban már nem adja meg a biró 
(Kohányi különben kitűnően bíráskodott.) A 
Budaiak imponálóan védekeznek, 36. percben 
azonban

Kiss lövése a felső kapufáról Sárosi elé 
esik és a center védhetetleniil vágja n lab

dát a hálóba (3:0).
Most meglepetésre a Budai is előre lendül, tá
mad is, sőt majdnem gólt is szerez, aztán a 41. 
percben Toldi olyan „ziccert" hagy ki, ami 
minden évben csak egyszer akad. Kemény az 
üres kapu elé tálal, a lefutó védelem melleti, 
Toldi nagy rösscl fut a labdára, lábáról lepat
tan a beadás, vége a nagy helyzetnek. Ami ké
sik nem múlik. Az utolsó percben

Kiss lövésére dobja magát Havas, a lepat
tanó labdát Sárosi berúgja (4:0).

Aránylag elég jól úszta meg a Budai ezt a 
mérkőzést. Faragó Lajos kijelentette, hogy leg
közelebb már a Csehszlovákiából szerződtetett 
center fogja irányítani a budai csatársort. Arra 
a kérdésre, hogy ki az illető, Lója mester egy
előre diszkrét mosollyal válaszolt.

Viszont: Majd kiderül.

Csikós olyan ügyetlenül akarja menteni, hogy
a labda kezéről saját hálójába pattan (2:1).

A debreceni csapatot továbbra sem hagyja el a 
szerencséje. Vágó a büntető területen belül el
gáncsolja Soltit, a biró 11-est ítél és hiába tün
tet perceken keresztül hevesen a közönség, a 
Phöbus centere mégis rúgja a büntetőt, de Solti 
lövése a kapujáról a mezőnybe pattan,

A második félidő első perceit is gólok vezetik 
be. Előbb Teleki szöktetésc nyomán

Takács lövése 3:1-és Bocskai-vczetésl jelent,
majd utána a napsütéstől zavnrt Varga a labda 
mellé üt és

Sáros mellette a hálóba gurítja a labdát (3:2)
A Bocskai kapusa ismét hibázik. Béky lövését 
kiejti, szerencsétlenségére pontosan Sáros és 
Solti elé, akik

egyesült erővel a hálóba vágják (3:3).
Még csak a 16-ik percben járunk, amikor Teleki 
ismét jó labdát „tálal" Takács elé és

az újonc csatár lövése megint hálót cr (4:3).
A Phöbus hiába támad, most már a mérkőzés 
befejezéséig, egyenliteni nem tud.

nyi fulna most el a labdával, ám azt Sternberg 
váratlanul ölbe kapja. A szabadrúgás nyomán 
nagyon veszélyes a helyzet, azonban Szalai ön- 
feláldozóan tisztáz. Közben meg is sérül, előre 
megy a balösszekötőbe és Balogh jön bátra a 
helyére. Már csak negyedóra van hátra, ami
kor Vince áttörj a kispesti balfsort, Rozgonyi 
támdja, mire ő előre ad

Pusztainak, aki már is vlsszaeenterez fél- 
magosán, Vági kiagornl készül, de Vince 
előle clkanalazza a labdát és azt a kapu 

balsarkába gurítja (1:1).
A gól után Újpest marad támadásban és Pusz
tai révén néhány kornert szerez, amelyek azon
ban eredménytelenek maradnak.

Újpest örülhet a döntetlennek, mert széteső 
játékával még azt se nagyon érdemelte meg. Igv 
valóban találó volt az a megállapítás, hogy a 
Kispestiek hagytak egy pontot — Újpesten. 
Kispest a «W> formációt kitünően játszotta. 
Rozgonyi a védelemben a mezőny legjobb em
bere volt. a balfsor derekasan dolgozott (itt 
Havas—Rátkai—Purczeld a sorrend), míg clöl 
Déri jobb volt akármelyik újpesti csatárnál. Új
pestben csak Vince és Szalai nyújtott elfogad
ható játékot, a többiek teljesítménye nem 
birja el a kritikát. Móri a kapott gólról nem 
tehet.

Rbblnt Lajos kitünően vezette a mérkőzést.

A Rendőrtisztek II. osztálya tőrvcrsenyelnek 
eredményei: 1. Bcdő (HTVK) 6 győzelem. 2. 
Bucskó (HTVK) 4 győzelem. 3. Száraz (HTVK) 
4 győzelem. 4. Rajczy (BEAC) 4 győzelem. 5. 
Rajna (BEAC) 3 győzelem. 6. Zöld (BEAC) 2 
győzelem. 7. Jeney 2 győzelem. 8. Komáromi.

Kiefer és amerikai staféta njabb világre
kordja. Szombat este Magdeburgban szerepeltek 
az amerikai úszók. Kiefer a 200 méteres hát- 
uszásban 2 perc 25.6 mp-cs idővel uj világre
kordot úszott. A 3Xl00 méteres vegyes stafétá
ban az amerikai úszók 3 p ll.fi mp.-es világre
kordot úsztak. Az amerikai úszók vasárnap Hil- 
deshelmban versenyeztek és minden számukat 
megnyerték, de különösebb eredmények nélkül.

nél, aki a nagy választékban nála lévő 
divatszöveteiből többszöri próbával ké
szít rendelés után remek szabású férfi
öltönyöket, átmeneti vagy télikabátokat

4 0
Csak elismeréssel üdvözölhetjük a 40 év óta 
fennálló céget, akinek van szive kisebb ha
szonnal is megelégedni.

Kis közönség — m érsékelt játék
B ud afok— A ttila  2:1 (2:1)

Ugylátszik, a budafoki közönség megérzi, mi
kor kaphat jó sportot, mert vasárnap — csak 
ötszázan voltak kint a mérkőzésen. Akik otthon 
maradtak, azoknak volt igazuk, mert a Nemzeti 
Liga két «mumusa> egymással szemben úgy 
játszott, mintha egyiküknek sem lenne fontos 
a győzelmet jelentő két pont.

A budafokiak csatársorában először szerepelt 
Vjg V., aki legalább igyekezett jól játszani. A 
fedezetsorba hátradirigált Iglódi megmutatta, 
hogy — jobb csatár. — A miskolci csatárok a 
mezőnyben ügyesen kombinálgatnak, de a kapu 
előtt mindegyik tehetetlen. Legjobb emberük 
Barna volt, aki egyik legbiztosabb kezű kapu
sunk.

Vajda ügyeskedik az első percekben, majd 
Darázs lövése suhan cl a budafoki kapu előtt, 
ezután lassan döcögve felnyomni a hazai csa
pat. Félóra is elmúlik, mikor Kapta szabadrú
gásával

Vig V. kiugrik a tétovázó miskolci bekkek 
között és az ötösről a jobbaarokba helyezi a 

labdát (1:0).
Utána Hegyes rúg gólt — ofszájdról, majd vá
ratlanul kiegyenlít az Attila. Sziklai szabadrúgá
sát Vajda a középre íveli,

a szél a kifutó Raskó elől Darázshoz viszi a 
labdát é.s az alacsonyternielu szélső testével 

Lesodorja a kapuba (1:1).
Csak egv percig örülhetnek a miskolciak a gól
nak, máris Szeder fut a balszélen,

beadását VigV. a hálóba továbbítja (2:1).
Szcbehelyi „bombaszabadrugása" és Szeder 

reményt keltő kiszökése, mintha a játéknivó ja
vulását jelentené a szünet után, de csakhamar 
ismét ellaposodik a mérkőzés. Csúnya hibák, 
összeütközések és Barna remek védései követik 
egymást. A félidő vége felé az Attila lassanként 
fölénybe kerül, Darázst Szcbehelyi a 16-os sar
kán gáncsolja, a szélső szabadrúgása góllal ke
csegtet. de csak a kapufa élét találja s onnan a 
mezőnybe vágódik. Az utolsó percben Szeder 
nagy iramban száguld le a halszélen, de lövése 
— a túlsó kornerzászlót találja.

A Hungária tiszta két ponttal vezet
1. Hungária 10 0 1 — 33:6 19
2. Újpest 10 7 3 — 36:10 17
3. Ferencváros 10 7 1 — 39:19 15
4. Szeged 11 5 3 3 21:15 13
5. Kispest 10 3 5 2 21:17 11
6. Soroksár 10 5 1 4 22:25 11
7. Phöbus 10 4 1 5 22:25 9
8. Bocskai 10 3 3 4 14:19 9
9. Ilii. kér. FC 10 4 l 5 17:28 9

10. Budai „11“ 10 4 — 6 17:20 8
11. Budafok 10 2 3 5 21:28 7
12. SBTC 10 2 2 6 15:25 6
13. Törekvés 10 2 1 7 15:35 5
14. Attila 11 — 3 8 10:31 3

Vigyázzon 
az egészségére!

NÉPSZERŰ ORVOSI KÖNYVEK.
Dr. Albrecht: Az ember és neme. Orvosi

tanácsok a nemi é le trő l........................  LM
— Női titkok ée betegségek. Leányok és

anyák számúra .......................................  1.60
Dr. Bloch: Korunk nemi élete. Vászondisz-

kötcsbcn ............................................... 5.—
Dr. Gclscn: A mézcshetek egészségtana . .  1.60
Dr. Gerlach: Gyermektelen szerelem.........  1-60
Dr. Komig: A szüzesség egészségtana. . . .  1.60
Dr. Nádas: Ámor és Hymen. Jegyesek és

fiatal házasok útmutatója ..................... 1.60
— A nemi ösztön elfajulásai ....................  1.60
Dr. Relau: önmegóvás. Erkölcsi, élettani

és orvosi szempontból ........................  1-60
Dr. Nádas: önsegély. Tanácsadó mind a

két nem részére ...................................  1.60
Dr. Slopes: Szerelmi élet a házasságban. 

Boldog anyaság. Okos szülő. Három 
kötet, egészvászond:szkötésben .............  6-—-

Dr. Szilárd: Mikor jöjiönt Mikor nemf
Pontos havi táblázattal ........................  1.80

Dr. Tarnál: Női betegségek megelőzése és
gyógyítása ..............................................  1.60

Tőrök Lajos tanár: Kozmetika. A bőr ápo
lása és szépséghibáinak gyógyítása . . . .  1.—

Dr. Vendé: A nemi betegségek okai, tünetei, 
kezelése, védekezés ...............................  1.60

ÚJDONSÁG!
Szécsi Ferenc: Idegen szavak nagy szótára. 

Magyar és eredeti helyesírással, idegen 
szólásmódok és szállóigék. Vászonkötés 5.80

Kaphatók a

Reggeli U'sáq
könyvesboltjában

VT„ Vilmos császár-ut 27. — Telefon: 29—6—91 
Vidékre utánvéttel, vagy az összeg előzetes be
küldése mellett, a poríóköltség felszámításával. 
Könyveket, könyvtárakat, sorozatokul állandóan 

vásárolunk.
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Csak a Nemzeti győzött 
a profiliga vezető csapatai közül
A Nemzeti drukkerei részére jól „sikerüli" a 

profiliga vasárnapi fordulója, meri csapatuk 
legveszélyesebb ellenfelei sorra vereséget szen
vedtek kikapott a Somogy, a Csepel és a Zugló 
$«.

Részletes eredmények:
Nemzeti—Millenáris 9:2 (3:0). Góllövők: Wohl- 

tan  (4j, Horváth (2), Molnár és Pálágyi (2), 
illetve .Soponyai és Dombóvári. A bajnokjelőit 
Nemzeti csatársora remek csalárjútékkal győ
zött. Surányit IBSE) a biró folcselésért kiállította.

Var FC—Somogy 3:1 (2:1). Góllövök: Amsler 
es Magvar (21. illetve Tadics II. Nagy meglepe
tés! A durva mérkőzésen a b iró  Krallt és Balázst 
(Vac FC), illetve Velezt (Somogy) kiállította. 
A mezőny legjobbja Wciszbergcr (Vác FC) volt.

Vasas—Drogisták 2:1 (1:0). Góllövők: Rajna 
'és Hermann, illetve Mohácsi.

Budatétény—ARAK 3:2 (1:0). Góllövök: Fa
ragó, Varga és Borhy, illetve Nagy (öngól) és 
Takács. Szerencsével aratta első győzelmét a 
budatétény i csapa,.

Nagytétény—Zugló 3:2 (0:0). Góllövők: Tóbiás 
’(2) és Tóth, illetve Paksi és Jeckl. A lelkes 
tétényiek megérdemelten győzick a bajnokság
ban sokáig vezető Zugló ellen.

Szürketaxi—Csepel 3:0 (1:0). Góllövők: Dán 
[(2) és Rémay III. A bajnok jelölt csepeliek ve ré
tégé teljesen megérdemeli.

Váci Remény—Erzsébet 2:2 (1:0).

Meglepetések fordulója 
az amatőröknél

Sorozatos meglepetések jellemezték az ama
tőr-bajnokság vasárnapi fordulóját. Kikapott az 
SzFC és a Pamut, pontot vesztett a BszKRt és 
a MÁVAG. Váratlanul nagy győzelmet ara,olt 
az MTK és végre pontokat szerzett a PTBSC is.

Részletes eredmények:

Pártos-csoport.
EMIK—Fér. Vasutas 2:1 (1:0). Váratlan ered

mény. Góllövők: Kovács és Fekete, illetve 
Szendrődi II.

WSC—SzFC 3:0 (1:0). Góllövök: Dezső (2) 
íés Kovács. Nagy meglepetés a bajnokságra törő 
azentlőrinciek súlyos veresége.

MTK—,33“ FC 4:0 (3:0). Góllövök Szapán (2), 
Bihari és Pintér. Javulnak a kék-fehérek.

Elektromos—Köb. AC 8:1 (3:1). Góllövök: Bu- 
zássy (2), Vig (2), Orczi J., S. Tóth és Pfandler. 
Könnyű győzelem.

MAFC—BSE 4:3 (2:0). Góllövök: Hidegkúti 
(2) és Benedek (2), illetve Kiss és Füstös (2).
A biró gyengén vezette az erős mérkőzést.

MÁVAG—B.MTE 1:1 (1:0). Góllövök: Pintér,
B lelve Rendes. j

Bíró-csoport.
Postás—URAK 4:1 (2:1). Gőllövők: Kertész 

(2), Szabó és Bódogb. illetve Oláh. Nagyon 
feljavultak a Postások. A mezőny legjobbja 
Kertész.

ZSE—Testvériség 3:3 (1:1). Góllövök: Fe- 
kecs II (2) és Vince, illetve Keresztes (2) és 
Szilágyi.

ÚTÉ—Pamut 3:2 (0:0). Gőllövők: Kiss (2) 
és Róna II, illetve Németh és Vida III. Egyenlő I 
erejű ellenfelek, durva küzdelem. Szerencsés ' 
győzelem.

BEK—TLK 1:0 (9:0). Góllövő: Juber. A biró 
Ötvöst (BLK) utánrugásért kiállította.

PTBSC—BVSC 3:4 (2:2). Góllövök: Bodor. 
Pápay, Reinhardt (2), illetve Gros (2) és Kán
tor (2). A pénzügyiek első győzelme!

Turul TE—BSzKRI 4:4 (2:3). Góllövök: Őri. 
Zöld (11-es) és Szalai (2), illetve Tanczin és 
Farkas |2). Heves küzdelem, a villamos-'-sapat 
szerencsével mentette meg az egyik pontot.

Mi lesz Milánóban?
A Svájc ellen 6:1 arányú magyar győzelmet 

17-en találták el. A dijakat a következők nyer
ték:

10 pengői nyert: Kr?bsz Viktor (Budapest). ’
5 pengőt nyert: deliért Imre (Budapest). j
2—2 pengőt nyert: Erős Imre (Budapest), 

Nagy Pál (Kispest) és Neumann Ernő (Bpcst).
1—1 pengő értékű könyvet nyert: Bonácsny 

Károly (Budapest), Baumgarten Imre (Buda
pest), Beif Izidor (Budapest), Studla Nusi (Bu
dapest) és Vermes Jenő (Budapest).

.4 nyertesek a dijakat kellő igazolás mellett 
csütörtökön 12—.3 óra között vehetik át kiadó 
hivatalunkban (VI., Vilmos császár-ut 27), a vi- 
dékikeknek postán küldjük el.

A tipverseny e heti fordulóján ismét váloga
tott mérkőzés következik. A milánói olasz-ma
gyar.

A pályázati szelvényt a 2-Ik oldalon helyez
tük cl.

Akik ezt a szelvény, szombat estig eljuttatják a 
Reggeli Újság kiadóhivatalába ÍVL, Vilmos csá
szár-ut 27) és pontosan eltalálják a várható 
eredményt, azok közöt, ugyanazokat a dijakat 
osztjuk ki, mint a svájci-magyar mérkőzés al
kalmával.

A borítékra vagy levelezőlapra a Tip" szócska 
ráírandó. ____ ______

Belgium—Svédország 5:1 (2:1). A brüsszeli 
Stadionban 15.000 néző előtt győzött a belga 
labdarugó csapat. Az első gólt a svédek érték cl.

A MAC gyepbokki rsanata 4:1 (2:1) arány
ban legyőzte a bécsi WAC csapatát. A hölgy- 
mérkőzést a bécsiek nyerték 2:0-ra.

Az UTE III. osztályú tőrversenyét Mátéffy 
’.ÍHTVK) nyerte. Fillipini (BEAC), Baky (HTVKj, 
Massányi ÍIITVK, és Márton (DEACi elölt.

A „svá jc i"  c sa p a t já tsz ik  M ilán ób an ,

csak Vágó lesz a jobbhátvéd
A  sz ö v e tsé g i k a p itá n y  n y ila tk o za ta

Dietz Károly szövetségi kapitány előbb az 
Üllői-uf.i mérkőzések egy-egy félidejét nézte vé
gig, majd az Újpest—Kispest mérkőzés második 
félidejét tekintette meg. A látottak nem nagyon 
nyugtathatták meg Dielz dr.-t. mert mikor a Sta
dionba érkezett és hallotta, hogy Szűcs milyen 
gyatrán játszott az első félidőben, keserűen je
gyezte meg:

— Ott meg — és ezzel n Fradi-pályára célzót,
— Móré volt rossz.

A mérkőzés végén, sem javult meg a hangulata-
— h’is emberek tündöklése —  így kezdte a 

mondanivalóját. Ha ez a Havas egy kicsit ma
gasabb lenne, nem volna most gondom jobb- 
balfra. Újvári is ügyes futballista, de nála is az 
a baj, hogy alacsony. Csupa kis ember! Egyéb
ként Újpestben csak Vince és Szalai nyújtott 
elfogadható játékot, Szűcsnek is voltak — ritkán
— jó momentumai, a hátvédek közül viszont 
egyedül a kispesti Rozgonyi elégített ki. Azt hi
szem, a csatársor marad a multheti összeállítás
ban. de a védelem még nagy kérdőjel! Sternberg 
—Biró bátvédpár semmiesetre sem lesz; vagy a 
Vágó—Sternberg, vagy a Vágó—Biró-pár játszik 
Szabó előtt, mert Sternberg a svájciak ellen nem 
tetszett nekem a jobb oldalon.

Egy órával később telefonon ezeket mondta:
— Turayt is kombinációba vettem a center 

half posztján és esetleg Palotás is szóba jöhet, 
akiről jó híreket hallottam Debrecenből.. A csa
társorban — ismétlem — valószínűtlen a válto
zás, bár ma Kemény játéka tetszett és állítólag 
Markos is jó volt Debrecenben, csak nagyon vi
gyáztak rá. Egyébként hétfőn este a játékosok 
kondíciójára vonatkozólag meghallgatom még 
szokás szerint a trénereket és csak azután dön
tök véglegesen a csapat összeállításról. Szerdán

Felelős szerkesztő: Felelős kiadó:
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Lnptulujdonos: Reggeli Újság Lapkiadóvállnlal Rt. 
Szerkesztőség és kfadóhlv.s Vilmos császár-ul 27.

„MAGYAR
VÍZSZINTES SOROK:

I. nem régen
5. kelt
II. X alal, vonult át az 

országon
13. cipőegység
14. határrag
16. angol tenyészállat
17. Bácsm. nagyközség
15. term ést takarított be
20. X fia
21. lopott
22. kalászos
2-1. afrikai dominium
25. vízinövények
28. X szétverte lelkelő 

csapatát
30. érzékszerv
31. pont-féle
32. elfoglalta Budát 1527-ben
35. gyermeksirás
36. Perzsa uralkodó 
38. X öccse
40. X elfíneve
43. mulatónévmás, tárgyraggal
45. terem-féle
46. Horvát király, kinek 

felkelését X leverte
48. építmény — vízben
49. pl. a Vajang-tánc
52. érték
53. iszákos sokat öblögeti 
5-1. iszákos gyakran teszi

FÜGGŐLEGES SOROK:
1. X n^m adott engedélyt 

az átvonulására
2. fél öböl
3. X töröltette el
1. ostobát
5. búza magyaros elnevezése
6. ital
7. Rékai Nándor
8. X foglalta vissza
9. X foglalta vissza

10. trombita hang
12. talált, de m’kor?
15. Svéd filmstar
17. X atyja
19. finom kenyér
20. X ne’e
22. Bródy Sándor
23. halpete
26. végtelenül k ’csí, de crós
27. négylábú király
28. betű kiejtve
29. azonos betűk
33. azonos belük, egyik ékes 
31. négyezerkettőszáz

Ax összes rádió-gyárak njdonságait 
díjtalanul bemutatja

BODNÁR Vilmos császár-ul 60.

Siöiycgek. botoriióvetek. sport- ás tirfatafelsxereléa
GASSNERNÉL

Kölőo butorosxtilyok. Teréx-kömt 11

őszi gyapjúszövet és selyem divatkülönlegességek, 
bársonyok, flanelek minden színben

GALAMBOS-nál
Fereneiek-tere 4.. Irányi-utca sarok.

Képesített bóröndős és bőrdíszműves
GYEPES GYŐZŐ

VII.. Erzsébet-körut 54. ÍRoyal-szállóval szemben.)

Utueréu 4a foto-aiaküxWt Alapítva: 1*41
LIBÁÉ ÉS MÁRZ

VI Terét-körut M J^vugatlval izemben fal : gW—M
Gvermekrk öröme

LIEBNER BÁCSI JÁTÉKBOLTJA
▼ fstván-fár 4

exokolád«<va> X Haiom-vtea O
Hungária Hír lapnyomda B.-T. Budapest, Vn Vilmos császár-ut 34 — Felelősi SebmUek Géaa

2 órakor triálon vesznek részt a játékosok a 
Hungária-uti pályán.

A szövetségi kapitány nyilatkozata alapján az 
előrelátható öszeállitás a következő:

Szabó—Vágó, Sternberg—Szalay, Szűcs, (Tu- 
ray). Dudás—Cseh, (Markos), Vince, Sáros!, 
Toldi, Titkos (Kemény).

. . .  és a közönség?
A Reggeli Újság „népszavazása", amelyet a 

milánói magyar—olasz mérkőzéssel kapcsolat
ban rendezett, nagy sikerrel jár,. Többezer pá
lyázat érkezett, igen sok eredeti, érdekes csapat
összeállítással. A kapus szerepét a legtöbben 
Szabóra hízták, de sokan Ilórit és Pálinkást is 
szívesen látnák a magyar csapat kapujában. A 
hátvédek azonosak volnának a svájciak elleni 
védőjátékosokkal, bár nagyszámmal voltak olya
nok. akik inkább a Vágó—Sternberg hátvédpárt 
küldenek le Milánóba. A fedezetsorban a köz
vélemény szerint Szalai és Dudás helye biztos, 
viszont a centerbalf-pi’obléma több variációt 
hozott, végeredményben azonban Szűcs javára 
dőlt el a mérleg Túráival szemben. Sokan Sáro- 
si, jelölték a középfedezet posztjára és ugyan
akkor Zsengellért, a salgótarjáni centert állítják 
a támadósor közepére. A „svájci" csatársorral 
ugylátszik elégedett a közvélemény, erősebb 
harc. csupán a jobbsz.élsö posztjáért folyt és 
Cseh II. alig néhány szavazni különbséggel győ
zött Markos ellen.

Ezek szerint a Reggeli Újság sportközönségé
nek csapata a következő:

Szabó — Sternberg, Riró — Szalai, Szűcs, 
Dudás — Cseh, Vince, Sárosi, Toldi, Titkos.

Tehát azonos a svájciak elleni csapattal. A 
közönség megbízik a kapitányban és ugylátszik 
a csatársorban is, mert végeredményben azt 
tartja fontosnak, hogy hat gólt rúgtak, ami azt 
jelenti, hogy a kapu elölt az utóbbi időben ez 
a csatársor volt a legeredményesebb.
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Név: .. Magyar király
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36. könyvegység I  42. tennisz műszó
3/. maggal teszik I 44. halott felett ülik
39. a 23. magánhangzói I  47. viziállat
4?- snn  I  so. háziállat
41. tiltakozás I  51. mérges felkiáltás

Elad magyar kártyagyár

PIATNIK NÁNDOR ÉS FIAI
_______________________________▼TI. Rottsnbfller mea fi

taartdllak. ajáadéktárcyak legalesábkaa 
SPIRO MIKSA

aafctárxyárákw VII.. Halli-otea *. Tat: Uft—K. 
„CADEAU*

eaokoláóé 4a eukorkagyár TTI.. Ixakefla-aiea «
Lacmaradandóbb ajándék a kép.

KORNIS NÁNDOR üveges es cepirotmse
VT.. Nacmvexó-ntea "to________________ Telcfoa: 10-4*

KISPESTI FLÓRA FILMSZÍNHÁZ:
RétfÖ—szerda: Madarász. — Makrancos dáma. 

Csütörtöktől: Szent Péter esernyője. — A varion szava.

TIVOLI FILMSZÍNHÁZ:
Epizód. — Vihar a Sárga tengeren. — Híradó.

ORIENT FILM SZÍNHÁZ:
A csúnya lány. — Eszményi asszony. — Híradó.

ODEON FILMSZÍNHÁZ:
A vadon sszavo. --• Fiatal- s/sok. • Cigány-rapszódia.

Vándordíj a középiskolás leányok 
uszósportjának fellendítésére

K e d d e n  in d u l meg 
a v e r se n y so r o z a t

Dr. Kéler Tiborné, a Magyar Úszó Szó\ ,-t...r, 
társelnökének a felesége vándordij.i, alapított a 
KISOK kötelékébe tartozó középiskolás leány, 
úszók számára. A négy éven kérésziül kiírásra 
kerülő vándordíjért

első izbeu november 19-én, kedden verse
nyeznek a középiskolások.

A vándordíjért folyó küzdelemben egyéni 
mok egyáltalán nem szerepelnek, meri a cél 1Z. 
bogy a minden évben lebonyolításra kerülő :n- 
megstaíélak mindig újabb és újabb leányióinP. 
gekel mozgassanak majd meg.

A leányközépiskoiüs tömegsport előbbre- 
vitele

kólái tanár — és amint a Kéler Tibor-vándor. 
kolás tanár — és amin, a Kéler Tibor-vándor- 
díjért folyó küzdelmek éveken ál sok száz fm. 
iskolással kedveltél,ék meg az uszósportot, u-y 
dr. Kélerné vándordija révén az úszás clördáí- 
batólag a középiskolás leányok között is végre 
tömegsporttá fog válni. Csak elismerés illeti érié 
a vándordíj adományozóját.

LÓ SP O R T
Huszonnégy ló indult 

az év utolsó galoppversenyén
Megveren vasárnap befejeződött a galopp*:-: 

zon. Az. utolsó nap futamaiban nagy mezőnyök 
indullak. A Zár-hendikepben pláne 24 ló állt a 
starthoz. A versenyt izgalmas vé.gküzd-lem 
után a fogadásokban elhanyagolt Soturnus 
nyerte meg Gemma ellen. A kom biná lt befutó 
fogadások immár kitünően beváltak.

I. futam. Doubtful (6:10 Pakuts), 2. Algír Í2’s 
Muhr), 3. Csirkefogó (2’/s Gálán,hayj. Fm. 
Gyöngykaláris, Limanova. Tűt- 10:24, 14, 15. 
Befutó 5:27.30.

II. futam. 1. Bonnétable (2 Steczák), 2. Ignác 
(8 Dósai), 3. Mankó ( l ’í* Felling). Fm. Hyper- 
mangan, Mecies, Hetre, Giralba. San Stefnnn. 
Tót. 10:32, 14, 17, 14. Befutó 5:151.50.

III. futam. 1. Monopol (6 Berta), 2. Sorella 
(2 Rojik), 3. Lurkó (3 Dósai). Fm. Parázna, 
Bokros, Tammuz, Kiszombor, Robinson, Lajta- 
gvöugve. Tol. 10:139, 24, 15. 16. Befutó: 1—II. 
5:114.50. I—III. 5:201.

IV. futam, 1. Tékozló (8:10 Wolbert), 2. Af- 
ricanus (4 Müller), 3. Szelim Pasa (10 Vrabtlp 
Fm. Bátor, Mulatság, Thank you. Puskapor, 
Repris, Tot. 10:25, 14. 15, 17. Befutó 5:23.

V. futam. 1. Signorlna (4 Esch T.i. 2. Rn- 
dostő (4 Szentgvörgyi), 3. Csók (5 Simics). Fm. 
Pilóta, Herta, Carmen, Báró 11.. Gardist. Pity
pang, Vés,a, Tünde, Cade,te. Csipkerózsa II, 
Bánom is én, Bánffyhunyad. Tot. 10:73, 26, 19. 
22. Befutó: I—II. 5:69, I—III. 5:117.50

VI. futam. 1. Satumul, (16 Kupái G.), 2. 
Gemma (6 Müller), 3. Sweetheart (25 Berták 
Fm. Kritikus, Búbos, Dsingíz Kban, Zúzmara, 
Senora, Léhütő, Fitvula, Puskapor. Legyes, 
Tiro. Peleador. Bolivia, Amourette, Pancsova, 
Samaki, Aranyláz, Vicispán, Kláris, Nemere, 
Charles, Mesebeli. Tot. 10:152, 50.. 63. 66. Be
futói I—II. 3:477.50, I—Ili. 2:310.60.

Az elsó' téli vasárnapi ügetőverseny
Az Ügelö Versenyegyesület vasárnapi pif’- 

gramja nagy mezőnyöket Ígért, azonban a ki- 
sebbszerü köhögési járvány miatt jóval keve
sebb ló indul,.

I. futam. 1. Ipoly (p Kovács II.). 2. Leonard 
(4), 3. Odébb (6). Fm. Najád, Félix, Gloria, 
Vág. Tot. 10:19, 12, 14, 21. Olasz: 31.

H- futam. 1. Johny J. F. (1 és negyed Feiser),
2. Fifi (1 és negyed), 3. Málka. Fm. Botonü, 
Selma, Sáriasszony 10:28, 15, 14. Kellösfogadás. 
Ipoly—Johny J. F. 10:63.

III. futam. 1. Mimóza (2’2 Feiser), 2. Csipke 
(8), 3. Egcria. Fm. Szepi, Veronika. Fol. ’0 12. 
26, 50. Olasz: 47.

IV. futam. 1. Viléziő (3 VeeseklŐi), 2. Marcali' 
(2), 3. Murány ( i 1-?). Fm. Bandika. Első fi’. 
Zápor, Vártleány. 10:33. 13. 13. 12. Olasz: 32

V. fulam. 1. Favorite (4 Toplichar), 2. Oli'ia 
(8:10), 3 Sámson (2’/j ). Fm. Csókám, Lord of 
Pannik, Oda, Éber R. Tot. 10:41. 12, 12. F'. 
Olasz: 31. Kettösfogadás: Viléziő—Favorife 
10:336.

VI fulam. 1. Opál (nari Jónás), 2. Slenischc 
Liesl, 3. Milike. Fm. Ragyogó, Magvas. Tündér. 
Mnsc’capa. Tol. 10:22. 13, 14 17. Olasz: 46.

MI. futam. Első rész: 1. M*nor (Simkó. 2. 
Nincs tovább, 3. Rikkants. Fm. Lenke, p- ” és. 
Marlene. Orsolya, Bohumiln, Krilaticza. Örzsc. 
Oline To,.: 10:54. 14. 17, 12. Olasz: 97. Ketlös- 
logadás: Opál—Minor 10:129.

VII. fulam. M ásod ik  rész: 1. Csnb'.i /viliin* 
gci !. 4 inkó. 3. Kuruc. Fm. Salvia. ParíN
Timina (be Great. P-jkus. Guardkm T--l.l»

.-ke. O cdögiánv .-i T o m im - Ardili.


